
Za okraj Cuyahoga napovedujejo nabolj drastične 
odredbe z ozirom na vojni napor in sicer: ali v 
uniformo, ali v tovarno! 

Urad za obvezno vojaško službo in vojni urad za delovne 
moči bosta izvedla v okraju Cuvahoga ogromne spremembe, o 
kakršnih dozdaj nismo niti sanjali. Kakor je sedaj program teh 
dveh vladnih agencij, bo do konca leta 1943 vsak drugi odrasli 
moški v tem okraju ali v uniformi, ali pa si bo služil kruh z de-
lom, ki je v direktni zvezi z vojnim naporom. 

Dozdaj je topogledno prizadet 
samo vsak četrti moški v Cleve-
landu, čeprav je obvezna voja-
ška služba v veljavi že dve leti 
in vojni arzenal obratuje že od 
leta 1939. Agencije upajo, da 
bodo v prihodnjih par tednih to 
podvojile in Clevelandčani bodo 
morali služiti svoji domovini ali 
s puško, ali s kladivom. 

Ako bo štela armada in mor-
narica do konca 1943, kot oblju-
bujejo, 9,000,000 mož, bo dal 
okraj Cuyahoga k temu 1 od-
stotek, ali 90,000 mož. To pome-
ni, da morajo dati naborne komi-
sije v prihodnjih 15 mesecih to-
liko vojakov, kolikor so jih dale 
dozdaj pa od začetka. 

Kar se tiče delovne moči za 
vojno industrijo, m o r a dati 
okraj Cuyahoga 120,000 novih 
delavcev do konca leta 1943. V 
tem bo vključenih 50,000 žensk. 
Premestitev delovne moči v voj-
no industrijo od sedanjih del, ki 
niso v direktni zvezi z vojnim 
naporom, bo ogromno delo, ker 
bo treba dobiti 120,000 novih 
delavcev. 

Program za nabiranje te nove 
delovne sile sicer še ni znan, to-
da delal bo najbrže na sledeč na-
čin : 

Nabral bo 50,000 žensk, naj-
več hišnih gospodinj, ki niso še 
nikdar delale v tovarni. Dobili 
jih bodo ali potom registracije 
ali s prostovoljno priglasitvijo. 
Te hišne gospodinje bodo treni-
rali za delo v tovarni v posebnih 
n a t e č a j i h , ali v industri-
jah, kar se dela že sedaj. Usta-
novili bodo posebna otroška za-
vetišča, kjer bodo čez dan skrbe-
li za otroke, katerih matere bo-
do deflale v tovarni. 

Komisija za delovno silo bo 
najprej pobrala samske ženske, 
potem žene vojakov in žene brez I 
otrok, predno bodo rekurirali 
druge. 

Drugi korak bo, da bodo vze-
li moške od dela, ki ni v zvezi z 
vojno industrijo in jih nastavili 
v vojni industriji. Statistika je 
dognala, da je v okraju do 40,-

Jutri na Clambake! 
Euclid Rifle klub bo serviral 

jutri popoldne Clambake v Wil-
low Inn, St. Clair Ave. in 222. 
cesta. Vabljeni ste vsi, tudi ti-
sti, ki nimate vstopnice, ker za 
vsakega bo dovolj okrepčila. 
Luštno bo pa tako, kot še ni 
bilo, odkar so bili Lahi tepeni 
pri Kustoci. 

Vabilo na sejo 
Jutri ob eni popoldne bo red-

na mesečna seja društva Pre-
svetega Srca Jezusovega. Član-
stvo naj se udeleži v velikem 
številu. 

Zaroka 
Mr. in Mrs. Anton Slamik iz 

1002 E. 76. St. naznanjata, da 
se je zaročila njiju hčerka Fran-
ces z Mr. George Rakarjem, si-
nom Mr. Geo. Rakarja iz 1067 
E. 69. St. 

000 takih moških. Te moške bo-
do dobili, ko bodo pregledali 
vprašalne pole, ki so jih nedavno 
dobili moški do 64. leta. 

Ako ne bodo dobili dovolj de-
lavcev v domačem okraju, jih bo-
do dobili od drugje, dasiravno 
oblasti tega ne vidijo rade, ker 
bo nastalo pomanjkanje sfcano-
vanj in ker se boje novega bre-
mena, ako bo nastalo brezdelje 
po vojni. 

Ako bodo oblasti izvedle ta 
program, bo do konca 1943 iz 
Cuyahoga okraja 400,000 moš-
kih ali v uniformi, ali pa v voj-
ni industriji. Okraj šteje 799,-
000 moških v starosti od 20 do 
65 let. Tonej bo vsak drugi 
moški ali v armadi, ali pa v to-
varni. 

Letalo se je zarilo v tovar-
no in ubilo šest delav-
cev, 47 ranilo 

Buffalo. N. Y., 11. sept. — 
Šest delavcev j e bilo ubitih, 47 
pa ranjenih, ko se je lstalo, s 
katerega j e skočil p i l o t s para-
šutom, zarilo v tvorriico letal, 
Curtiss-Wright. V e č delavcev 
j e bilo zelo nevarno ranjenih. 

Pilot Purnell, ki je preizku-
šal novo letalo visoko v zraku, 
se je spustil s parašutom na 
tla, ko je začelo letalo goreti-
Goreče letalo je p o t e m brez 
vodstva treščilo na tovarno, a 
pilot je pristal na tleh dve mi-
lji od tovarne. 

o 
Dozdaj znašajo izgube 

12,910 pri vojaštvu 
Washington. — Izgube pri 

ameriški armadi, mornarici in 
marinih znašajo dozdaj neznatno 
število 12,910 mož. Med temi je 
3,698 mrtvih, 943 ranjenih in 
8,269 jih pogrešajo. Od 13. do 
30. avgusta so znašale izgube 
437 mož in sicer 103 mrtve, 17 
ranjenih in 317 pogrešanih. 
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Naši 
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Včeraj smo po dolgem času 
zopet segli v roko prijaznemu 
slovenskemu fantu, letalskemu 
kadetu Frank Jakšiču, ki je sin 
splošno poznane in spoštovane 
s l o v e n s k e pionirske družine 
Mr. in Mrs. Frank M. Jakšič, 
6111 St. Clair Ave., Cleveland, 
Ohio. 

Radi bi bili zvedeli od kade-
ta Jakšiča, kako je bilo takrat 
na Havajih, ko so prihrumeli 
t je japonski bombniki 7. de-
cembra lanskega leta. Frank 
je bil takrat pri medicinskem 
oddelku v Schoffield taborišču, 
ki je nekako 30 milj oddaljeno 
od pristanišča Pearl, v hribih. 

Povedal je, da je bil napad 
nekako ob 7:45 zjutraj. Fantje 
so še ležali v postelji, ko so na-
enkrat zaslišali streljanje. Ni-
so se zmenili za to, meneč, da 
so to kake vojaške vaje. Frank 
je vstal nato, se obril in počasi 
napravljal, ko so prifrčali trije 
japonski "tiči" in s strojnica-
mi obsuli taborišče. Tedaj so 
šele uvideli, da gre zares in da 
je napad Japoncev. 

Toda taborišče, kjer je bil 
Frank, je oddaljeno . kake tri 
četrt milje od letališča in tega 
so Japonci najbolj napadali. 
Kmalu zatem so začeli tudi pri-
našati ranjence. Frank je ta-
koj hitel v ordinacijsko sobo, 
kjer so zdravniki, bolničarke in 
pomožno osobje od Rdečega 
križa nudili ranjencem prvo po-
moč. 

Frank pravi, da je neverjet-
no, kako čudovito pogumno so 
ranjenci prenašali b o l e č i n e . 
Vsak je rekel, naj najprej po-
magajo drugemu, ki je morda 
bolj ranjen. Vsi so s skrajno 
potrpežljivostjo trpeli. Neka-

teri so prosili, naj jih samo za 
silo obvežejo, da bodo takoj 
lahko zopet šli nad Japonce. 

Frank je povedal, da se je 
tam sestal s slovenskima fanto-
ma Joe Skrbcem in Joe Modi-
cem iz Clevelanda. Če je kaj 
drugih slovenskih fantov tam, 
pa ne ve. 

Kmalu zatem je Frank prosil 
za premestitev k letalskemu 
koru in ko je bila prošnja ugo-
dena, so ga poslali v letalsko 
šolo v Kalifornijo kot kadeta. 
Tam je zdaj kake tri mesece, 
še nekaj mesecev, če bo šlo po 
sreči, in postal bo poročnik. Do 
petka ostane Frankie še doma, 
potem pa zopet nazaj v šolo, 
kjer se bo izuril za pilota ali pa 
za bombardirja. Vso srečo, 
Frankie! 

te im i®' 
Prihodnji teden odide k ob-

režni straži Robert C h a r l e s 
Perko, sin Mr. in Mrs. Frank 
Perko iz 1092 E. 174 St. Star 
je šele 20 let in je bil uslužben 
pri East Ohio Gas Co. Tovari-
ši so mu napravili lepo odhod-
nico v hotelu Cleveland. Vse 
najboljše, Bobby! 

Pa Ps te 
Martin Hosta, sin Mr. in Mrs. 

Martin Hosta, R. D. 2, Paines-
ville, O., je na 10. avgusta avan 
ziral za lcorporala. Njegov na-
slov je : Tech. Corp. Martin Ho-
sta, 98th Ord,. Co., H.M.T.K., 
A.P.O. 254, Pine Camp, N. Y. 
čestitke! 

te te te 
Eddie Simms, znani sloven-

ski rokoborec iz Clevelanda, je 
včeraj vstopil v mornarico Zed. 
držav. Vpisal se je v San Die-
go, Cal., kjer je bil zaposlen v 
tvornici parašutov. 

Predsednik je popravil 
Ko je predsednik Roose-

velt pozdravil mednarodno 
dijaško zvezo v Washing-
tonu pred nekaj dnevi, je 
omenil kot zaveznico Zdru-
ženih narodov tudi Srbijo. 
Pisatelj Louis Adamič je 
brzojavil Mrs. Roosevelt ter 
jo opomnil na to, da se je 
predsednik najbrže zmotil 
in da je imel gotovo v mi-
slih Jugoslavijo. 

Res, včeraj je predsednik 
Roosevelt pri časnikarski 
konferenci izjavil, da ko je 
izgovoril ime "Srbija," je 
imel v mislih ime "Jugosla-
vija." čast g. Adamiču, da 
je opozoril Belo hišo na 
pomoto. 

NOCOJ BO PLES 
SKUPNIH DRUŠTEV 
SV. VIDA 

Ne pozabite, da se vrši nocoj 
plesna veselica skupnih društev 
fare sv. Vida v SND na St. Clair 
Ave. Ker bo šel preostanek za 
dobro stvar in ker boste imeli 
na tej prireditvi najlepšo zaba-
vo in fino postrežbo, gotovo ne 
boste ostali nocoj doma. Na 
veselo svidenje nocoj v SND,! 

o 
Vojak pravi, da s troben-
to ne bo pobijal Japoncev 

Washington. — Nek mladenič 
iz North Caroline, ki se je vpi-
sal k marinom, da bo šel nad 
Japonce, ni nič kaj zadovoljen 
z vojaškim stanom. Pisal je 
svojemu kougresniku Boniierju 
pismo, v katerem pravi, da je 
dobil mesto puške trobento in 
da s trobento pač ne more pobi-
jati Japoncev. Prosil je, naj 
posreduje zanj v Washingtonu, 
da bo zamenjal trobento za pu-
ško. Kongresnik je prečital pi-
smo v poslanski zbornici. 

o r # # 

Winston Churchill je pri 
ameriških marinih 

Joliet, 111. — K ameriškim ma-
rinom se je vpisal Winston 
Churchill. Pa to ni angleški pre-
mier Winston Churchill, ampak 
navaden jeklarski delavec iz Jo-
lieta, ki ima enako ime. Z an-
gleškim premierjem si pa več-
krat pišeta. Ko je ameriški Win-
ston Churchill obhajal 9 letnico 
rojstva, mu je poslal angleški 
Churchill čestitke. 

o— 
Zajedniški dan H B Z 

Jutri popoldne, začetek ob 
treh, bodo hrvatska društva, ki 
spadajo v HBZ, priredila lep 
program v SND' na St. Clair 
Ave. Polovico čistega preostan-
ka bo dano ameriškemu Rdeče-
mu križu, polovico pa za ruski 
relif. Zvečer bo ples, za kate-
rega bo igral orkester Johnny 
Pecon. Igral bo tudi tambura-
ški orkester Duquesne univer-
ze pod vodstvom M. Goužeta. 
V pondeljek je zadnji dan za 
plačilo zemljiških davkov 

V pondeljek ob 4:30 je zadnji 
čas, da plačate zemljiške davke v 
uradu okrajnega blgaajnika. P 0 

tem dnevu boste morali plačati 
kazen. Dozdaj je okrajni bla-
gajnik prejel za davke vsoto 
$14,417,121, manjka še nekaj na 
$12,000,000. 
Popolnoma zatemnitev 
okraja Cuyahoga 

Ako bodo vojaške oblasti da-
le dovoljenje, bo odbor za ci-
vilno obrambo ukazal popolno 
zatemnitev o k r a j a Cuyahoga 
na 24. ali 25. septembra. To bo 
prvič, da bo ves okraj obenem 
sodeloval v tem. Tovarnam ne 
bo treba prekiniti obrata. 

Roosevelt bo v pondeljek 
povedal ime carja za kavčuk 
Predsednik dela na načrtu, da izvede priporočilo 

odbora, da se vpelje merjenje gazolina po vsej 
deželi z namenom, da se hrani na kavčuku. 

Washington, 11. sept. — Predsednik Roosevelt je danes iz-
javil, da upa do pondeljka izvesti, skoro vsa priporočila poseb-
nega odbora, ki je preiskal situacijo kavčuka ter svetoval splošno 
merjenje gazolina za vso deželo. 

Predsednik je sicer rekel, daj 
bo vzelo še nekaj časa, precfho se j 
bo moglo izvesti racioniranje 
gazolina, ker bo treba postaviti 
posebne lokalne odbore, ki bodo 
nadzorovali vso stvar. 

Mr. Roosevelt je rekel pri kon-
ferenci časnikarjev, da bo do 
pondeljka naznanil ime novega 
administratorja za kavčuk, ki bo 
delal v okvirju urada za vojno 
industrijo. Zaenkrat še ni ho-
tel povedati imena. 

Odbor, ki je preiskal položaj 
kavčuka ni priporočil predsedni-
ku samo merjenje gazolina po 
vsej deželi, ampak je priporočil 
tudi okrnenje vozarenja zaseb-
nih avtov, kot 35 milj vožnje na 
uro in 5,000 milj največ, kar sme 
prevoziti zasebni avto na leto. 
Odbor je tudi priporočil izdelo-
vanje umetnega kavčuka v več-
jem obsegu. 

Predsednik je izjavil, da bo 
izvedel večinoma vse priporočilo 
tega odbora, vendar pa ne želi, 
da bj se. to imgnoyal«?.. ^ i o n i r a -
iije gazolina, ker je to v prvi vr-
sti varčevanje avtnih koles, za 
kar se bo dovolilo samo toliko 
gazolina, kolikor milj naj avto 
prevozi, da hrani na kavčuku. 
Za izvedbo tega načrta ni potre-
ba nobene postave kongresa, ker 
ima predesdnik oblast to izvr-
šiti. 

o 
Dva jug. parnika sta bila 

potopljena 
Washington. — Mornariški 

oddelek naznanja, da sta bila v 
začetku junija torpedirana dva 
jugoslovanska tovorna parnika v 
Indskem oceanu. Posadka je do-
spela do nekega ameriškega pri-
stanišča na vzhodni obali. 

o 
Letalec je rešil svojega 

poveljnika smrti 
Poročnik A. T. House, ki slu-

ži pri ameriških letalcih v Av-
straliji, je dobil zaslužni križec 
od generala MacArthurja. S 
svojim letalom se je zaletel v ja-
ponsko bojno letalo, da je trešči-
lo na tla in s tem rešil svojega 
poveljnika smrti. 

S svojim letalom je potem var-
no pristal na tleh, čeprav je bi-
lo pri sunku močno pokvarjeno. 

o 
Na konvencijo C. K. of O. 
Na konvencijo Columbovih 

vitezov države Ohio, ki se prič-
ne v pondeljek v Fremont, O., 
so šli sledeči: od društva sv. 
Antona, št. 138 John Hrovat 
ml. in od društva sv. Neže, št. 
139 sta šli Mrs. Jennie Yelitz 
ter Mrs. Mary Grdina. 

Na bolniški postelji 
Bolna se nahaja na svojem 

domu Rozi Hanko, 5345 Spenc-
er Ave. Prijatelji in prijatelji-
ce naj jo kaj obiščejo, bo prav 
hvaležna. 

Poročilo delegatov 
Društvo sv. Lovrenca št. 63 

KSKJ bo imelo v nedeljo ob eni 
sejo. Pridite gotovo, ker sli-

' šali boste poročilo delegatov s 
konvencije. 

Rusi so izpraznili pristan 
Novorosisk na Črnem 
morju. 

Moskva, 12. sept. — Poročilo 
iz Moskve danes zjutraj nazna-
nja, da je ruska armada izpraz-
nila pristanišče Novorosisk na 
Črnem morju. Drugo poročilo 
pa naznanja, da je ruska arma-
da, ki brani Stalingrad, dobila 
povelje, da brani mesto do zad-
nje kaplje krvi in da je ustavila 
nemško prodiranje proti mestu. 

Rusi drže svoje postojanke 
zahodno in južnozahodno od 
mesta in so dozdaj odbili vse 
naskoke nemške pehote in zrač-
ne sile. Včeraj so Rusi uničili 
Nemcem 31 tankov in pobili na 
stotine vojakov. 

To je zdaj prvič, da so Rusi 
ustavili Nemce zahodno od Sta-
lingrada. V nekaterih krajih so 
Rusi celo napravili izpad in vr-
gli Nemce nazaj v njih prvotne 
pjpicus-

i o 

Iz raznih naselbin 
Sheldon, Wis. — Pred par dne-

vi je tukaj umrl Joseph Zietz. 
Tukaj je bil od leta 1932, prej pa 
je bival v Kansasu nad trideset 
let. Zapušča hčer in več sorod-
nikov. 

So. Chicago. — Joseph Rado-
vanič, ki je umrl 24. avg., je bil 
rojen 17. okt. 1883 v Gorniji va-
si in v Ameriki je bil 37 let. Tu-
kaj zapušča pet hčera in enega 
sina, eno sestro v Clevelandu in 
eno sestro v starem kraju. 

Central City, Pa. — Dne 2. 
sept. je po prestani težki opera-
ciji na svojem domu nenadno 
umrla Mary Vidmar, po domače 
Mežnarjeva, iz Begunj pri Cerk-
nici. Stara je bila 65 let in v 
Ameriki je bila mnogo let. Bila 
je mati deseterim otrokom, od 
katerih jih živi še 7. Poleg njih 
zapušča moža. — V Windberju 
je Mary Jordan srečno prestala 
težko operacijo in se zopet vrni-
la domov. 

—o 
TAT NAJ PRIDE šE 
PO PRST 

Santa Ana, Cal.—Šerif išče 
z vso vnemo tatu, ki je ukradel 
z nekega avta kolesa. Za seboj 
je pustil dobro sled, prst z ro-
ke. Ko je snemal kolesa z avta, 
mu je dvigalo spodletelo in od-
trgalo prst. 

—o 
Nemci so prijeli 100 Bol-

garov radi razstrelbe 
Berlin. — Nemški radijo po-

roča, da so nemške oblasti v 
Bolgariji aretirale 100 oseb po-
tem, ko se je pripetala razstrel-
ba na kolodvoru Gaprova v Bol-
gariji. Iz razvalin so dobili do-
zdaj štiri osebe. 

- o 
Jutri dop. bo seja 

Jutri ob 9:30 dopoldne bo 
važna seja odbora in članov 
Slovenske zveze društev Naj-
svetejšega Imena. Seja bo v 
sobi št. 4 v novi šoli sv. Vida. 
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I v * C ? a n j i moči-Po" 
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B C K o 8 t i Padle in ra -
nSil f t w o l o v i c o Pa z a 
| f U > * t e v K a v k a z u . 
| S S 5 O 0 V ' ^ k , j ih b o 

I L V C ! ' 0 0 - K j e bo 
I W i ^ v i c o , A k o 
I ItSik iih K S t l ' i j e - b 0 t 0 

I K i &Qd, z a h t e v a l pa 
k a . r e Pnikov , j e pa 

O b o dobil 
I V 

I X i s« i, H l a b fe iz 1082 
I ? v C P , ° d a l a v svrho I I V M JO IV • c e s t a -
1 \ S o u h k ° o b i š č e j o 

ter od 7 do 

Vsak drugi odrasli moški bo drugo 
leto ali na delu, ali v armadi 
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Zupanova desna roka 
Najviš j i izvršni uradnik tako vel ikega mesta, kot je 

Cleveland, mora imeti okrog sebe pomočnike , ki mu poma-
gajo vršiti ogromne in o d g o v o r n e posle. Razuml j ivo je, da 
župan sam ne more vsemu kaj, čeprav moramo reči, da je 
c levelandski župan take vrste človek, ki bi najraje vse sam 
opravil , bil povsod sam zraven, bi rad vedel in videl vse, kar 
j e v zvezi z mestnim gospodarstvom. To , seveda, je nemo-
goče in kdor bi poskusil nositi tako o g r o m n o breme, bi bil 
v par mesecih na opazovalnici . 

Z a t o pa ima župan razne vrste pomočn ikov , kot, na pri-
mer, svo j kabinet, mestno zbornico in pa, kar je najvažnejše, 
svo jega osebnega tajnika in drugo p o m o ž n o osobje . 

Kar se tiče sedanjega kabineta našega župana, je treba 
priznati, vsaj kolikor smo mogli opazovati v prvih 10 mese-
cih n j e g o v e g a uradovanja, da je izbral dobre in zmožne mo-
že, ki vestno vrše svo je dolžnosti . 

Kar se tiče mestne zbornice , ki je sicer izvršno telo samo 
zase, vendar tako tesno povezano z uradom župana, da mo -
ramo imeti oba, pa je treba, na žalost, pripomniti , da sedanja 
clevelandska mestna zbornica ne sodeluje z županom. P o -
novno smo videli, kako je šla zbornica, vsaj večina iste, v či-
sto drugo smer, kot bi pa rad videl ali kot je priporočal žu-
pan, ki je koncem k o n c a najvišji izvršni uradnik mesta, 
vrhovni poglavar vseh mestnih funkci j , vsega mestnega gos-
podarstva. 

Kadar je kaj narobe pri mestu, če so zavožene f inance, 
če ni postrežba mestnih uradov taka, kot j o žel i jo ali priča-
ku je jo mestni prebivalci , ne bomo dolžili mestnih uradni-
kov, ne mestne zbornice , ampak dolžili b o m o župana. A k o 
so veliki davki, če je voda draga, če je to, če je ono , kdo je 
kriv vsemu temu kot ž u p a n ? 

Z a t o je župan tisti, ako je dober župan, ki mora voditi 
mestno gospodarstvo tako, pa je v korist mesta, v korist 
davkoplačevalcev . In zato bi meščanstvo pričakovalo , da bo 
zbornica stala ob strani županu, ki ve, kaj svetuje in pripo-
roča, in ki ne dela tega v s v o j o korist, ali v korist kakega 
drugega posameznika, ampak v korist vsega mesta. 

Z oz iroma na vse to ne moremo razumeti, kako je to, da 
mu je zbornica tako nasprotna, zlasti pa konci lmani , ki so 
istega polit ičnega prepričanja. Ali delajo to iz nagajivosti , 
hoteč napravljati županu še več skrbi in ga postaviti meščan-
stvu za zgled slabega župana, ne vemo. V e m o pa to, da ta-
kega župana kot je Frank Lausche, tako vestnega, tako 
skrbnega, tako pridenega, Cleveland še ni imel. Zato pov -
prečen č lovek ne more doumeti, kako more mestna zborni -
ca takemu županu metati polena pred noge ter ga ovirati v 
izvrševanju n jegov ih ogromnih in odgovorn ih poslov. 

A k o hoče župan dobro vršiti svoje posle in sicer tako, 
da bo imelo od tega korist vse mesto, potem mu mora me-
ščanstvo tudi izvoliti v mestno zbornico ljudi, ki bodo delali 
z županom roka v roki. Zato naj pa državljani zdaj dobro 
pazi jo na delo mestne zbornice in pri volitvah pr ihodnje leto 
pošlje v zaslužen p o k o j take mestne konci lmane, ki niso tam 
v korist mesta, ampak samo za to, da uteši jo svo je osebne 
ambici je , ali kar je že. V tem smsilu bomo drugo leto pripo-
iočali kandidate z a mestno zbornico . 

Z d a j naj pa omenimo še nekoga, ki je prav za prav v 
resnici desna roka županu, ali nekak podžupan. T o je pa 
n j e g o v osebni tajnik. Ta mora gledati, da so uradni župan-
ski posli vestno in točno izvršeni, da dobe l judje, ki pridejo s 
prošnjami ali zahtevami v županov urad, poslušno uho. 
Ž u p a n o v tajnik mora gledati, da je župan tam, kamor ga 
kl ičejo tisočere zahteve, da je za svo jo mizo, kadar prosi jo 
za avdi jenco razne stranke, deputaci je, obiskovalci itd. 

S kratka : županov tajnik mora vedeti vse, mora o d g o -
varjati na vse, mora slišati vse, mora skrbeti za vse. In pra-
vici na l jubo, m o r a m o reči in izjaviti, da ima župan Lausche 
sedaj prav takega tajnika in to je naš ro jak John E. Lokar. 

Res je bilo g lede njega nekaj kritike, češ, da ni ustregel 
temu, da je prezrl onega, da ni dal dela temu, da ga je dal 
onemu. Taka kritika, mislimo, je bila popolnoma neupravi -
čena, predvsem za to, ker je hotel župan Lausche p o p o l n o -
ma preorganizirati mestno upravo in j o voditi tako, kot ni 
bilji še nikdar v naši mestni hiši. Vsaki novi stvari je pa tre- : 
ba dati čas, da se ugladi. T a k o je bilo treba dati časa tudi i 
županovemu uradu, katerega načelnik je John Lokar. Z d a j ; 

pa, kot smo se sami prepričali, funkc ionira vse" g ladko in i 
vzorno . j 

Pripomniti pa je treba, da ima županov osebni tajnik J 
Mr. Lokar v svo j em področ ju pridne in zmožne pomoči v 1 
osebah ženskih uslužbenk. T o so res prijazna in dobra de- < 
kleta (med temi je tudi naša S lovenka gdč. Tratter) , ki za- i 
služijo vse pr iznanje . 1 i 

Cleveland je lahko ponosen, da ima tako fin štab v ura-
du: župana, tajnika in pa uradniško osobje . Mesto mora s i 
takim vodstvom napredovati . In če pr ipomnimo, da je po - r 
stal celo uradni Washington pozoren na naš Cleveland, od - r 
kar mu stoji na če lu župan Lausche, potem je s tem dovo l j r 
povedano. j i 

BESEDA IZ NARODA 
J V počast delegaciji SDZ 
»0 
K) Društvo Euclid št. 29 SDZ 
15 priredi domačo zabavo z večerjo, 

petjem in plesom na prvi dan 
_ konvencije SDZ, to je, v ponde-

ljek, dne 14. septembra ob sed-
a mih zvečer v Slovenskem dru-
s štvenem domu na Recher Ave. v 

Euclidu. 
Nastopil bo pevski zbor Slo-

tt van s par pesmimi. Za ples pa 
_ bo igrala Malavašičeva godba. 
2 Vstopnica k večerji bo 75 centov 

in k plesu pa 35 centov. Cenjeno 
občinstvo je prijazno vabljno, da 
poseti zabavo v velikem številu 
ter se zabava z delegacijo 10. 

0 redne konvencije SDZ. Torej na 
svidenje, 

a F. Požar, 
e . 0 . 
1 Joliet se zahvaljuje 
r 

Zvezin Narodni dan, takozva-
1 ni "Field Day," kateri se je ver-

šil letos dne'28. avgusta, že še-
- sto leto se vrši vsaki pot z ve-
, likim uspehom. Da vlada toli-

ko zanimanje za tekmo med 
j krožki nam dokazuje velika 
_ udeležba na teh prireditvah, 
. kajti članice in njih prijatelji 

prihite od blizu in daleč, da en-
} krat vidijo skupni nastop kro-
_ žkov SŽZ. Mnogo zasluge za 
j tako udeležbo ima pri tem tudi 

list Ameriška Domovina, ki ta-
ko radevolje da na razpolago 
svoj prostor v listu za reklamo 
Zveznih prireditev. 

Letos se je iste udeležil tudi 
krožek iz Jolieta od podružni-
ce št. 20 in to že drugi pot v 

' dveh letih. Prvič ko so se ka-
detinje udeležile tega dneva je 
bilo v letu 1940, bile so takrat 

5 še v starih uniformah. Toda, 
* ko so na ta večer videle skupi-

no za skupino iz Clevelanda in 
| okolice nastopati v krasnih uni-
f formah, so si takih zaželele tu-
' di te. Prišedši domov so šle ta-

koj na delo, da si čimprej na-
1 bavijo kaj bolj primernega. 

Lansko leto na Zvezin dan pri 
i Mariji Pomagaj v Lemontu so 
> prvič imele nove uniforme. Uni-
, formiranih deklet iz Jolieta je 
• 38 po številu in sicer 33 rednih, 
• zastavonosilka, dve mascotki 
i kapitanka ifi Lieutenant. Poleg 
- tega imajo tudi še 10 namest-
• nic, vse skupaj, redne in na-
' mestni,ce se udeležujejo vseh 

vaj krožka, da kadar bi imela 
redna kadetinja izostati ali da 

. ni prisotna pri paradi ali kakih 
javnih nastopih, takoj nastopi 
na njeno mesto namestnica, ki 
je ravno tako izvežbana, ter 1 
na ta način krožek ima vedno 1 
enako število deklet. 1 

Letos na "Field Day," je na- i 
stopilo le 37 deklet v unifor- < 
mah, toda bila je znjimi tudi : 
še ena kadetinja, ki je bila za ! 
vsak slučaj pripraljena nasto- i 
piti, ako bi 'bile potrebovale. 1 
Njih kapitanka, Miss Josephine t 
Mahkovec, je načelnica krožka i 
že četrto leto. Krožek bo ob ] 
Novem letu star pet let. Dekle- i 
ta so v enem letu, to je, od 1. < 
julija 1941 do 1. jul i ja 1942 1 
imele 17 važnih javnih nasto- r 
pov, na prostem. Med važnimi t 
nastopi j e bila tudi njih vaja i 
na Soldiers Field v Chicagu, 111. \ 
na "Slav Day" meseca junija. 2 
Kadetinje podružnica 20 so za-
stopale Slovence. Njih nastop 11 
je bil ta dan tako sijajen, da i li 
so dekleta žele mnogo aplavza v 
in priznanja ne samo med na- d 
šimi slovanskimi narodi tem- n 
več tudi od drugih. Tu so bili u 
navzoči, župan mesta Chicaga, n 
Hon. Ed. Kelly, dalje postmas-
ter general Mr. Walker številni E 
državni zastopniki iz Spring- j r: 
fielda, kakor tudi iz Wash- ; k 
ingtona. J h 

Ta dan je bil velikega pome- : n 
na za Slovence enako za kadeti-1 si 
nje iz Jolieta, katere so obr- E 
nile vso pozornost udeležencev d: 
nase ta dan. Udeležile so se P' 
proslave blagoslovijenja ban- H 

J dera in zastave v So. Chicagu 
pri k a d e t i n j ah številke 16. 

2 Vsako leto jih vidimo na Zve-
o zin dan v Lemontu na ameri-

' ških Brezjah, kjer isto tako .n . . . 
proizvajajo svoje vaje ter se 

^ tudi udeležijo procesije. 
Z veseljem in v uemem pri-

čakovanju so se dekleta z vso 
v resnostjo in skrbjo priprav-

ljale za na pot v Cleveland. 
Stroški za potovanje za 38 de-

, a klet so bili veliki. Bilo je po-
a- trebno mnogo veselic in proda-
IV janja vstopnic, da se skupaj 
10 zbere zadostna svota za 38 de-
a klet. Toda ves njih trud je bil 
u poplačan, ko so domov prinesle 

zmago. Bilo mi j e povedano, 
a da v prvih hipih j im je bilo sko-

raj neverjetno, da so v resnici 
r. dobile prvenstvo, kajti po njih 

izjavi so vsi krožki tako fino 
nastopali, da bi bilo težko od-
ločiti temu ali drugemu prven-

L_ stvo. Zmaga, katero so si pri-
dobile, jih bo krepila še k na-
daljnemu veselju do dela. 

Prihodnjo leto pravijo, ako 
gre vse po sreči, upajo videti 

j Pittsburgh ob času konvencije. 
Vendar, ker je konvencija še 

, precej oddaljena in ker se da-
j našnji časi tako hitro spremi-
_ njajo , je še prehitro misliti za 
H uresničitev njih želja. 

Ko so kadetinje prišle do-
j mov so vedele samo hvalo o go-

stoljubnosti Clevelanda. Tu so 
0 našle dekleta nove prijateljice, 
0 seznanile so se z raznimi člani-

cami Zveze ter odnesle so naj-
. lepše vtise iz največje sloven-

ske metropole. 
Ker je iste spremljevala v 

Cleveland tudi moja malen-
e kost ter.zmano vred vsa moja 
j. družina, moje oče Mr. Simon 

Setina, dalje predsednica pod. 
' št. 20, Mrs. Emma Planinšek 
^ ter rediteljica Mrs. Mary Kun-

stek znjimi vred pa še nekaj 
ostalih članic tem potom si šte-
jem v prijetno dolžnost se za-
hvaliti vsem skupaj in vsakim 
posebej, kateri ste napravili 

j naš kratek obisk med vami ta-
ko prijeten. 

) 1 J ; 
Zahvaliti se moram v prvi 

^ vrsti gl. predsedniku SDZ, Mr. 
, Frank Ponikvar ter njegovi so-
1 progi Frances Ponikvar, ki je 

obenem tudi gl. uradnica Slo-
- venske ženske zveze, katera sta 
- poleg moje družine pogostila 

tudi uradnice naše podružnice 
i iz Jolieta. Dalje iskrena hva-
i la Mrs. Helen Tomazich in nje-
i ni družini na Garfield Heights, 
i Ohio, pri kateri obžalujem, da 
i nisem mogla ostati dalj časa, 
' ker sem isti večer imela pova-
i bilo že za drugo mesto, ker hi-

teti smo morali od enega kraja 
do drugega, da čim prej vse 
ogledamo in obiščemo predno 
smo se poslovili iz mesta. Mrs. 
Helen' Tomazich, kakor je zna-
no, je gl. odbornica SDZ ter , 
tajnica št. 47 SŽZ. Zahvalim 
se Mrs. Magdaleni in Josephi- ; 

ne Kremzar iz 72. ceste, dalje j 
Mr. in Mrs. Frank Znidarsich 
iz 71. ceste. Hvala uredniku ( 

Ameriške Domovine, Mr. James 
Debevcu, za izkazano prijaz-
nost in pozornost, dalje Mr. An-
ton Grdini, Sr., kateri, je vedno 
na uslugo, kadar se gre za Slo-
vensko žensko zvezo ter Mrs. 
Mary Otoničar. 

Posebno se želim zahvaliti s 
| Mrs. Albini Novakovi, za vse 1 
i kar je storila za nas, če ravno 1 
vedno tako zaposljena si je ven- č 
dar vzela čas, da nas je spre- u 
meljevala ter gledala za našo v 
ugodnost kakor tudi za ugod- n 
nost kadetinj. k 

Hvala njenemu soprogu Mr. t 
Rudolf Novaku ter hčeri Cor- b 

j rine za vso postrežljivost, ka- k 
; kor tudi Mr. Bobeku. Iskrene C 
j hvala vsem uradnicam podruž- n 
. nic v Clevelandu, katerih gost j« 
(smo bile na banketu v Euclid 9 
Beach park hotelu, obenem tu- či 
di hvala istotako uradnicam za vi 
pogostitev kadetinj iz Jolieta v 
Hotel Clevelandu ter za vse kar či 

' i ste storile, da je bil njih obisk, 
I kakor tudi moj nad vse prije-
I ten in domač med vami. Zares 
X mnogo ste imele dela uradnice 

SŽZ, toda ker ste imele Mrs. 
u Novak kot desno roko, vem da 
S. je bilo tudi vaše delo za to let-
3- no pripravo tem lažje, 
i- Ne bom pozabila istega veče-
o ra v Euclid Beach parku, kako 
ie je bil luštkan nastop mladin-

skega oddelka od pod. št. 10 in 
i- št. 32. Pokazale so kaj vse se 
o lahko z naraščajem doseže. Da-
J m l je krasne nastope vežbalnih 
1. krožkov ter sijajen program, 

katerega je vodila Mrs. Novak 
>- in vse občinstvo presenetila z 
i- raznimi točkami. Bilo je nekaj 
j tako lepega, kar le Cleveland 
>_ zamore imeti. 
il Zelo sem bila vesela, da sem 
e prišla med vas, ako ravno za 
j, tako kratek čas, kajti delo v 
i- uradu me je priganjalo domov 

in še nekaj moj najmlajši član 
h družine, katerega sem imela s 
o sabo in s katerim je težko poto-
. vati, toda dobra volja in nav-
i- dušenje za Zvezo mi je olajša-
. lo vse težave. Ni mi bilo žal, 
- želim le da bi zamogla biti ob 

takih prilikah vsako leto med 
0 vami, kajti nastopi kot so bili 
;j ti, so pač najdražji in najl jub-
i. ši v življenju uradnice Sloven-
e ske ženske zveze. Torej še en-
- krat V imenu kadetinj, v ime-
- nu uradnic in članic pod. št. 
a 20 ter v imenu moje družine 

najlepše hvala vsem skupaj. 
. Onim pa, katerih nisem mogla 
- to pot obiskati, pa obl jubl jam 
d prihodnjič, da jih zagotovo obi-
!, ščem. 

Najlepše pozdrave vsem čla-
. nicam, uradnicam in prijate-J 
- ijem Slovenske ženske zveze, 

Josephine Erjavec, 
/ Glavna tajnica SŽZ. 

o 
1 Dr. sv. Cirila in Metoda 
! št. 18 SDZ 
C 

Tem potom naznanjam član-
i stvu Slovenske dobrodelne zve-
- y-e in £irši javnosti, da prireja 
- naše društvo v soboto, 19. sep-
i tembra plesno zabavo v avdito-
i riju Slovenskega narodnega do-
- ma na St. Clair ju. 

Ker so bile vse dosedanje pri-
I reditve dobro obiskane, se pripo-

roča tudi sedaj, da nas naši pri-
. jatelji tudi to pot ne pozabijo in 
} nas gotovo obiščejo. Vedno se 
. potrudimo, da nudimo posetni-
t kom najboljšo postrežbo v vseh 
. ozirih, kolikor je pač v naših 
; močeh. Prav tako pa tudi ome-
. njeno- soboto. Za ples bo igrala 
• Johnny Peconova godba. Vstop-
, nina je 35 centov in to vas goto-
, vo ne bo zadrževalo, da ne bi bili 
, naši gostje v obilem številu. 

Naše društvo vedno rado pod-
pira narodne^ustanove in da nam 
bo mogoče to vršiti Še v bodoče, 
moramo skrbeti, da se naša dru-
štvena blagajna ne bo posušila. 

Posebno se obračam še na 
ilane in članice našega društva, 
da vsak in vsaka stori svojo 
člansko dolžnost. Zabava in ples ; 

ni le za mladino, temveč prav ' 
tako tudi za starejše članstvo. ; 
Neben izgovor razen bolezni ne ' 
drži. 

Bratski pozdrav! 
Frank Merhar, tajnik. J 

( 

"ArmyWarShow'' \\ 
e 

"Armadno Vojno gledališče" h 
se imenuje vojska, ki bo v ne- 2 

kaj dneh priromala v Cleve- ^ 
land. Tako je bilo v sredo ve- h 
čer v mestni hiši poročano, po s 

uradnih zastopnikih ameriške I 
vlade in ameriške vojske, ka- r 
mor so bili poklicani zastopni- d 
ki narodov po županu Lausche- z 
tu, kjer j e bilo sporočano o vse-
bini te vojske, ki se vali z veli- v 
kim ropotom sem iz Chicaga v E 
Cleveland, kamor bo dospela v j 
nekaj dneh in se bo usidrala ob o 
jezeru na Lake Front cesti in J 
9. cesta, kjer bo imela logar za ž, 
časa njihovega petdnevnega bi- r, 
vanja v Clevelandu. si 

Kakor smo razumeli iz poro- S 
čila zastopnikov te armade, ki|g 

t, j je natančno posneta iz vsega, 
2- kar se godi v vojskovanju na 
is frontah, bo to prava vojna v 
:e akciji razven tega, da nikdt) ne 
3. bo ranjen, vge drugo bo pa voj -
a sk'a polna groze in- grmenja. 
> Zastopnik j e pripovedoval: 

"Kda j pride armada v Cleve-
land je skrivnost, toda, bo tu-

0 kaj nekaj dni predno se prične 
i- vojno gledališče. Povem vam, 
n da, koder potuje ta armada, 
e da se slišijo protesti od ljudi 
- radi velikega ropotanja, ker ne 
1 vedo kaj se dogaja. To je ar-
, mada z vsemi opravami, kar 
k jih rabi vojska na bojnih po-
z ljanah. 
j Župan Lausche j e povedal, 
3 da je armada naročila 45 ak-

rov zemlje, kjer se bo utabori-
i la za 5 dni, ko bo izvajala voj -
a no gledališče v pravi akciji, 
v Tam bodo vojaki in vse ljud-
v stvo imeli svoje kuhinje in ves 
i logar, tudi razstava za ogledo-
s vanje. 

Vojska se bo pa vršila v Sta-
- dijonu in sicer tele dneve: 18, 
- 19, 20, 21 in 22. septembra,. 
, Vstopnina za to gledališče bo 
3 takole. 
1 Navadne vstopnice, katere se 
1 imenujejo tudi "Souvenir Tick-
- ets" bodo imele kupon poleg 
- vstopnice, kateri je vreden 25 
- centov, s tem kuponom, bo po-
- tem vsak lahko videl vso voj -
• no izložbo, kar bi moral druga-
2 oe, brez tega kupona plačati 
• 25 centov. 
1 Taka glavna vstopnica sta-
1 ne 55 centov, v resnici je pa 
- vredna 80 centov, potem so re-

zervirane vstopnice po $1.10 in 
- s posebnimi sedeži se lahko na-
> roči tudi za $2.20. Vsaka vstop-

nica ima potem kupon za ogled 
razstave, ki bo vredna j o videti. 

O vsem tem bodo poročali vsi 
ameriški časopisi in radio. In-
formacije dobite tudi v prosto-
rih vojnega centra na Public 
Square. Ker so bile narodnosti 
pozvane in tudi vprašane, ako 

- želi kdo vzeti kaj vstopnic, sva 
• : Mr. Janko Rogeljem naroči-
i la 200 vstopnic po 55 centov. JTe<k 

• vstopnice sedaj lahko takoj do-
- bite v sledečih prostorih: 

North American bankah, v 
obeh tiskarnah Ameriški Do-

• movini in Enakopravnosti ter v 
• Joseph Grdina knjigarni. Te 
- vstopnice bodo v teh prostorih 
i samo do 17. t. m., ker morajo 
i biti vrnjene predno se gledali-
• šče ali vojska začne. Priporo-
: čamo, da jih rojaki kupite v , 
i naših podjetjih, da ima narod ' 

nekaj kredita, ni dvoma, da bo 
vsak rojak vporabil to redko 
priliko, od katere dobiček pa 
gre vse v pomoč v vojni priza-
detih. Anton Grdina. j 

o 

Wickham Steed govori o 
Jugoslaviji 

London.—(JIC).—Veliki pri-
jatelj našega naroda in goi*eči 
pripadnik svobodoljubnega du-
ha Evrope, Wickham Steed je 
govoril o Jugoslaviji kot zgrad-
bi, katere bodočnost je potreb-
na in kot faktorju, s katerim 
Evropa računa. Dobro pozna 
našo domovino in vse njene de- 1 

!e in zaradi tega ji je tudi zelo 1 

naklonjen. Nam Jugoslovanom v 

on, kot zastopnik najbolj vpliv- r 

nega evropskega dnevnika, lon-
donskega "Times-a," velja tudi 11 

za predstavlnika svobodoljub- 11 

nega mišljenja zapadne civili-
zacije. V svojem govoru se je 11 

Wickham Steed spominjal naj- _ 
prej jugoslovanskih borcev za g 
svobodo v bližji preteklosti. 
Nato je očrtal jugoslovanski 
razvoj v teku zadnjih 30 let in 
delo Jugoslovanov v kritičnih 
zadnjih treh letih. k 

G. Steed objektivno sodi o ' 
vlogi Jugoslavije v osrednji d< 

Evropi in na Balkanu in zatr- cj. 
ju je, da Jugoslavija mora biti j 
obnovljena. Potrebno je, da 
Jugoslavija zopet postane dr-
žava, kajti Jugoslavija je Ev-
ropi potrebna. Vsled tega, kar 
smo doživeli, nadaljuje g. W. ,, 
Steed in vsled tega, kar je Ju- ' 
goslavija storila, je to vpraša- 3E 

• . fk 
, nje za Evropo nap'«' 
i sti. Največje v a ž i ^ 
j ozemlje, katerega 
i pokazalo tako ve®0 

• d o s v o b o d e . 
Wickham Steed H 

: d a bo Jugoslavija, ^ 
• složna, uživala te» vei( 

• vanja in naklonjeno^ 
: ropskih narodov. N̂ J 

osrednja točka Evi'0^ 
ra tudi temu primer110' 
ti, je naglasil govofl"J 

Veliki britanski^ ^ 
govoril pred odlič11"1^ 
šalci, med katerim' ^ 
predsednik in nek8 y 
člani jugoslovanske 
Slobodan Jovanovic,, 
Steed u zahvalil za ^ 
kaz njegove naklo^J , 
goslaviji. Prvi P 0 ^ 
vlade, g. Juraj Kr"3e ^ 
javil v svojem g°v° r j ; 
Steed eden onih 'J" j 
znali pravilno cenit' ^ 
naši domovini. On je j, 
no stvaren o p a z o v a l t f 

va naklonjenost n^1 

ne bo olpovedala. . ^ 
Wickham Steed 

predsedniku in ^ 
jugoslovanske via1 

goslavija Evropi P° * 
se je trudil, da pr'P% 
mu, da bi si JuS0^, 
vilno tolmačili a n g . ^ 
miru, demokrac i je^ 

Radioprejemn^ 
London, 19. a 

ku oddaje takozvan^ 
nega časopisa" , 
tere zanimive P . , ^ 
ber del te oddaje j®..,! 
nemškemu in i t a ^ 
spletkarjanju, 
zastrupiti in ] 0J 
odnošaje med Ju^05 ^jitl 
se čim uspešnejše P I 
s e b o j . Ce lo v 
z a v i s n i " in v S ^ ' J ^ J j 
s v o j o po l i t iko m ^ f ^ i j flj 
de. V s i posamezni j 
v i j e in iz n jenega t ® ^ 
udje so čim D8.)s 

• drug od d r u g e g a . l j ^ 
kaj se godi v za3e ^ 

Nemci so 
klanje med Srbi ^ 
Hrvaškem so « s ^ 
Nemcev pobili ^ f 
Srbov. A to 
zadosti. Izmislil' f ^ 
ne srbskih glav 
izpraskanih oči, \ 
Hrvati poslali V s5. ^ 
šali s takimi l*21^ gjUj 
hujše sovraštvo n i e^ i^I 
vati. Nemci so ^ j ^ f 
rali ustaška g ^ M 
potem pošiljali v ^ F i 

Kaj se dogaja v # 1 , 
klu, je nekako vZP j^ ' t 
gedki v Srbiji- H ^ I 
trpe, ali pod [ M 
vlado ali pod bil'e J 

(Dalje n» 3 V ' j|(J 

" H e j , v i ! " j * V ! 
nik d e k l e t u , ki 111 ^ 
p r e d r d e č o lučJ0 ' f 
v ide l i , k o sem v a J 
1'OkO?" ggflh ;i! 

"Aha, videla ^ 
než! Vaša sreča, ^ j 
noj moj Johnny-
povedal, kar / 
upate namiga v«1 /J 
k l e t o m . " ^ g Ž j P ' ' 

I s k r e n o ^ j 
p 

Naša postrežb« ^ ' J 
krene želje, da ' y| 
v pomoč onim- o tre¥\A 
do nas v uri P j I 
druga stvar jj f A 
naše postrežbe J M 

AUGUST f ; J > 
P O G R E B ^ / j 

478 E. 152. St• | 



s svojimi ljudmi ob progi in ta-
koj napasti vlak ter ga zasesti. 
Nad dve sto nas je, trije, štir-
je uradniki na postaji in tista 
peščica ljudi, ki bodo morebi-
ti še bedeli ob treh zjutraj, ti-
sti vobče ne štejejo." 

"Kako pa ti naj sporočim, 
kaj bo rekel cornel?" 

"Tisto je seveda sitna reč—. 
Skupaj naju ne smejo videti,, 
tudi ne vem, kedaj se bo nudi-
la prilika za sestanek in kje—. 

Najbol je je, da me obvestiš 
pismeno." 

"Tisto bo še bolj sumljivo! 
Sela bi moral poslati —." 

"Kdo govori o selu — ? Takih 
neumnosti ne bova počenjala. 

Ne vem, ali se mi bo nudila 
prilika, da bi odšel z doma —. 
Napisal mi boš listek in ga 
skril kje čisto blizu hiše — " 

" K j e ? " 
"Hm — ! Treba bo določiti 

kraj, kamor lahko stopim mi-
mogrede in ne da 'bi izgubil 
mnogo časa —. 

Predpoldan bom moral pri-
dno delati, vem. Upam pa, da 
se ponudi prilika in da bom 
utegnil stopiti za nekaj trenut-
kov iz hiše. Trdo ob glavnih 
vratih stoji sod, ki se v njem 
nabira deževnica, za tisti sod 
boš skril listič. Obtežil ga boš 
s kamenom, nihče ga ne bo na-
šel." 

"Kako pa boš zvedel, da leži 
listek za kamenom? Saj vendar 
ne boš hodil gledat ves pred-
poldan ! " 

"Tudi tisto se bo dalo nare-
diti. Poslal bom po tebe, češ 
da se morava domeniti račji od-
hoda v Carlyle. Prišel boš in 
me vprašal, kaj bi rad, pa boš 
spotoma skril listek za sod. 

Si vse razumel?" 
"Da." 
"Pa pohiti !" Lahko noč ! " 
Dugby je smuknil okoli ogla, 

okno se je rahlo zaprlo. 
Old Firehand je še poležal 

pa tiho zlezel s strehe in v in-
ženjerjevo sobo. Poročal mu 
je o pogovoru in ugotovila sta, 
da se plete mreža čisto po nju-
ni želji. Legla sta spat. 

Drugo jutro je bil Old Fire-
hand zgodaj na nogah. Težko 
mu je bilo, da se je moral skri-
vati in ostati v sobi, vajen je 
bil dela in gibanja na svežem 
zraku. Pa vdati se je moral. 
Trampa ga nista videla. 

Opoldan mu je prišel pravit 
inženjer, da je pisar pridno pri 
delu in da se ne gane iz sobe. 
Slučajno je Old Firehand po-
gledal skozi okno in opazil 
majhnega, grbastega človeka, 
ki je stopal z bližnje višine. 
Usnjato lovsko obleko je nosil 
in dolgo puško na rami. 

Osupnil je. 
"Humply Bill — ! Kaj pa ta 

počenja tod — ? " 
"Kdo j e ? " 
"Eden mojih ljudi, westman, 

priden, pošten človek in dober 
lovec. 

Nekaj se pripravlja —. In 
gotovo je važno, kar prinaša, 
sicer bi ne hodil na postajo. 

Za vami bo vprašal, ker nih-
če drug ne ve za mene. Pošlji-
te ga k meni !" 

Inženj'er je šel lovcu napro-
ti. Pri vratih sta se srečala. 

"Sir," je dejal grbasti, "be-
rem nad vrati, da stanuje tu-
kaj inženjer Charoy. Bi lahko 
govoril z n j im?" 

"Jaz sem Charoy. Vstopite!" 
Povedel ga je k Old Firehan-

du, ki ga je kar brez pozdrava 
hlastno vprašal, kaj se je zgo-
dilo, da prihaja tako nepriča-
kovano. 

"Ne skrbite se, sir! Nič hu-
dega ni. Morebiti je celo do-
bro, kar prinašam. 

Izbrali so mene, ker poznam 
kraj. Naglo sem jezdil in trdo 
ob progi, kjer se gotovo noben 
tramp še ne bo pokazal. Niso 
me videli, upam. Konja sem 
skril in se po ovinkih splazil na 
postajo — . " 

(Dalje prihodnjič) 

RADIO PREJEMNA SLUŽBA 
(Nadaljevanje z 2 strani) 

zasedbenih oblasti, je težko reči. 
Dr. Maček živi pod strogim nad-
zorstvom vstaške policije, kar je 
najboljši dokaz zato, da se Pave-
lič vzdržuje na vladi samo s po-
močjo laških in nemških bajone-
tov. 

Slovenija je žrtev svojih dveh 
tradicionalnih sovražnikov, med 
katera je bila razdeljena. Po ti-
sočletnem odporu morajo zdaj 
Slovenci prenašati najhujši teror 
vse svoje zgodovine. Stoično 
prenašajo italijansko strahovla-
do in svojo narodno nesrečo. 
Nikdar pa ne bodo sprejeli "no-
vega reda." 

Nemci jih izseljujejo, pobija-
jo in gonijo v suženjstvo, dočim 
Italijani izvajajo divjaški teror 
brez vsakega človeškega čuta. 
Mednarodno razbojništvo je pri-
vedlo Nemcq na slovenska tla, 
kjer se šopirijo, hoteč napraviti 
most za nadaljnje prodiranje na 
vzhod in jugovzhod. To pot si 
hočejo zajamčiti svoje postojan-
ke za vedno in zato iztrebi j ava-
jo slovenski živelj. 

Slovenci so bili vedno dobri 
Jugoslovani in to tudi v svojem 
današnjem trpljenju na novo do-
kazujejo. Zavedni so, verujejo v 
zmago in odklanjajo pasivnost. 
Med tem ko jim sovražnik uni-
čuje in podira domovja, se mu 
upirajo na vse mogoče načine in 
x največjim zaničevanjem smrti 
padajo in padajoč vedo, zakaj 
žrtvujejo s v o j e življenje. Za 
idealno novo demokratsko Jugo-
slavijo, kjer bodo vsi svobodni, 
vsi enakopravni in kjer bo kru-
ha za vse. 

Ako dobro premislimo vesti, 
ki jih dobivamo iz zasužnjene 
Jugoslavije vidimo, da se sovra-
žnik trudi, da oslabi vse njene 
dele. Slovani naj se čim več ko-
ljejo med seboj in zato naj zago-
ri meščanska vojna. Nemci so 
uvrstili Srbe, Hrvate in Sloven-
ce v vrsto nižjih ras, ki jih je 
treba izseliti ali pa uničiti. To-
da maščevalci se dvigajo. Odpor 
še ni enotno organiziran. Kdor 
noče brata za brata, bo imel tuj-
ca za gospoda. Ta srbski narod-
ni pregovor se pretvarja v kr-
vavo resnico. 

o — 

Od Kopernika do Hin-
denburga 

V pokrajinah bivše Poljske, 
ki so jih zdaj zasedli Nemci, je 
bilo rojenih mnogo, vsemu sve-
tu znanih slavnih mož. 

Leta 1473 je bil v Tomu ro-
jen astronom Nikolaj Koper-
nik, ki je s svojim delom "De 
revolutionibus" pobil Ptoleme-
jev sistem in je dokazal, da ni 
zemlja središče sveta, pač pa 
sonce. Kopernik je študiral 
Krakovu, Padovi in Bolonji in 
je deloval v vzhodnopruskem 
mestu Frauenburg, kjer je tu-
di pokopan . — Cez 68 let po 
njegovi smrti je bil v Gdansku 
rojen Johanes Hevelke (Heve-
lius). Tudi on je bil astronom-
ski gorečnik. In čeprav mu ni 
bilo usojeno, da bi, kot njegov 
predhodnik Kopernik, odkri 
velikanske zadeve, pa se je ven-
dar proslavil z uro na nihalo in 
z mikrorneterskim vijakom. Da-
lje je opisal luno in je zgradil 
največjo zvezdarno tiste dobe. 
Študiral je na Holandskem. — 
Leta 1686, leto prej, preden je 
Hevelius umrl, se-je, prav tako 
v Gdansku, rodil Danijel Ga-
brijel Fahrenheit, ki je iznašel 
po njem imenovani, še danda-
nes uporabni toplomer. Tudi on 
je bil v živahnih stikih s ho-
landskimi, danskimi in švedski-
mi učenjaki in je leta 1766 
umrl v Haagu na Nizozemskem. 

Semkaj smemo prišteti tudi 
W. Nernsta, ki je bil leta 1864 
rojen v zahodni Prusiji. Ta sla-
vni fizik in kemik, ki je študi-
ral v Curihu, se je proslavil zla-
sti z iznajdbo po njem imenova-
ne elektrčne žarnice. 

Jako slaven Gdančan je tudi 
filozof Schopenhauer, ki je bil 
r o j e n j . 1788. Po njegovih žilah 
se je pretakala holandska kri; 
njegov stari oče je bil rojen 
Holandec in še njegov oče je 

govoril holandsko. A že leta 
1793 se je Schopenhauer izgu-
bil iz Gdanska in se ni več vr-
nil tjakaj. — Znamenit Gdan-
čan je slikar in bakrorezec Da-
nijel Chodowiecki, ki je bil le-
ta 1726 rojen v Gdansku in se 
nato šolal v Berlinu. Nešteto 
njegovih risb, bakrorezov in 
ujedank je raztresenih po vsem 
kulturnem svetu. .— V Gdan-
sku so bili še rojeni slikar in 
grafik J. V. Cissarz, nemški 
dramatik M. Halbe in filozof 
Rickert. — V Poznanju je pa 
doma bivši feldmaršal Hinden-
burg, ki je bil v nedavni Nem-
čiji tako slaven in je umrl 1. 
1934. 

MALI OGLASI 
Hiše naprodaj 

Hiša 5 sob, za 1 družino, 1158 
E. 76. St. Se lahko takoj vseli-
te. 

Hiša za 2 družini, 5 sob zgo-
rej in 5 spodaj. Vse prenovlje-
no. Na E. 71. St. blizu St. Clair 
Ave. 

Za vse podrobnosti vprašajte 
pri 

Joseph Piks 
1176 E. 71. St. 

EN 2628 (214) 
Trgovina naprodaj 

Proda se delikatesna trgovina 
bližini E. 55. ceste, v bližini 

šole. Jako poceni. Za nadaljne 
:nformacije pokličite ENdicott 
9578. (217) 

Delo dobi 
Mlado dekle, ki pohaja v šolo, 

dobi delo po šoli in ob sobotah. 
Je lahko delo. Vprašajte na 6215 
Carl Ave. zgorej. Tel. EX-2075. 

ženska išče delo 
ženska išče delo v restavrantu 

ili za hišna opravila. Na-slov se 
dobi v uradu tega lista. (214) 

Soba in garaža 
V najem se da soba in garaža. 

Vprašajte na 668 E. 160. St. tel. 
MUlberry 3229. (214) 

V BLAG SPOMIN 
DRUGE OBLETNICE SMRTI NAŠE 
LJUBLJENE TER NIKDAR POZAB-

LJENE HČERKE IN SESTRE IN 
ZLATE MAMICE 

Helen (Arh) Verderber 
ki je umrla 13. septembra, 1940 

Draga hčerka in sestrica—zlata 
mamica, 

zgodaj, prezgodaj odšla si od nas, 
ali ne slišiš, ko sinček kliče te naglas, 
in tvoja mati nikjer ne čuje tvoj glas! 

Sinček dobil je drugo mater 
ali nima njenega srca, ne objema 

toplega, 
:cer tebe, zlata mlada mamica, 
krije hladna žemljica. 

V tihi gomili pokojno ti spiš, 
;once jesensko na grob tvoj ti sije, 
žalostno in tužno pa Je tudi naše srce. 

Žalujoči ostali: 
CLIPORT WfiRDERBER, sinček. 

LOUIS in ROSE ARH, starša. 
ROSE, OLGA, sestri; LOUIS, brat. 

Cleveland, O., 12. septembra, 1942. 

TAPECIRANJE, POPRAVLJANJE. 
SITI ZA PARLOR NAPRAVLJENI 

PO NAROČILU 
Se priporoča 

JOHN J. CERAR 
5819 Bonna Ave. 
HEnclerson 2632 

^U!lllllklllMIIIIIIIUUimil!llllllllll|l!ll's 

I ZA DOBRO PLUMB1NGO | 
1 IN GRETJE POKLIČITE | 

| A. J. Budnick & CO. | 
i PLUMBING & HEATING 5 

7207 St. Clair Ave. 
= Bus. Tel. HEnderson 3289 E 
§ Residence IVanhoe 1889 E 
^ i i i i i i imiHi i in i i i i ' i iMi " " " " " " " " " 1 ^ 
CXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX2 

FRANK KLEMENČIČ 
1051 A D D I S O N R O A D 

Barvar in dekorator 
HEnderson 7757 

CXXXXXXXZXXXXXXXXXXXXXTXXX3 
Mi popravimo fenderje, ogrod-
je in prebarvamo, da bo avto 
izgledal kot nov. 
Superior Body & Paint Co. 
«605 St. Clair Ave. EN 1633 

FRANK CVELBAR, lastnik 

Kakšne preparacije z vita-
minom B-l kupujete? 

Trinerjevo Grenko Vino je na 
trgu tudi z vitaminom B-l 

Danes je oglaševanih veliko prepa-
raclj z vitaminom B-l, ker povprečna 
ameriška dieta dostikrat ne da dovolj 
vitaminov za normalne zahteve. Ako 
potrebujete zanesljivo želodčno prepa-
racijo in lalilco'1 ocfvajalno sredstvo, 
vprašajte vašega lekarnarja za Triner-
jevo Grenko Vino z vitaminom B-l. 
Izboljša tek ter povzroča večje preta-
kanje črevesnih sokov, kar zopet po-
maga prebavi. Trinerjevo Grenko Vi-
no je bilo na ameriškem trgu več kot 
50 letin vi veste, da ni nadomestila za 
izkušnje. Vse snovi Trinerjevega 
Grenkega Vina so napravljene na nft' 
čin, ki garantira največji uspeh in no-
va primes, vitamin B-l, ga napravlja 
boljšega kot še kdaj. Zahtevajte Tri-
nerjevo Grenko Vino z vitaminom B-l 
Kupite vojne bonde in znamke! 

Hiše naprodaj 
2 hiši na E. 32. St. cena $2,-

200. 
Za 4 družine na E. 47. St. ce-

na $3,800. 
3 hiše za 5 družin, lot 60 čev-

ljev fronta, 182 dolžine, cena 
$7,000. 

2 hiši, ena na E. 78. St. 8 sob 
za 1 družino na E. 76. St. 

J. Tisovec 
1366 Marquette Rd. 

blizu St. Clair in E. 55. St. 
(214) 

Pvt. Victor Sray of Florida is at 
present doing guard duty. 

Air Cadet Johnny Creek now dis-
plays "a pair of silver wings." ("The 
thrill of flying cannot be expressed In 
mer<̂  words," writes he from Florida.) 

Fort Bragg, North Carolina, claims 
cur latest inductees, Johnny Lekan, 
Laddie Mezgec, Lou Perko and Tony 
Zeleznik. 

Did vcu write "that" letter today? 
QUIZ BEE: 

WHY? did that "certain" Private 
stop writing all "those" letters sudden-
ly. 

WHAT? was that "quartet" cele-
brating at Spanish Village the other 
nite. 

WHERE? did I sic Julie Zele, Teresa 
Jeric and Elinore Hrovat dancing to 
Ed Zabak's music Saturday nite. 

WHEN? will Jo Hočevar ever bowl 
perfect game. 
WHO? (all) bowls at Trianon, Linz's, 

Speers and at Garfield Lanes. (Watch 
for a spare and strike report soon.) 
TO WHOM IT MAY CONCERN: 

Every writer, regardless of how in-
significant he may be, resents to see 
ais formulated ideas or originality dis-
played by other individuals regardless 
of intentions—so, 'nuff sai$ I presume. 

THE SHADOW 

P O M O Č JE T U K A J ! 
Z d r a v n i š k o preizkušeno sredstvo 

V1TAMANDS 
hitro deluje jo : 
1. Naredi vas močne in sve-

že. 
2. O d p r a v i utrujenost in 

nervoznost. 
3. Zgradi vam močne mišice 

in živce. 
4. Prepreči v životu druge 

bolezni. 
5. Prepreči v životu izčrpa-

Pošiljamo tudi po pošti. n j e m Q Č i 

L0DI MANDEL, Ph.G., Ph.C. 
SLOVENSKI L E K A R N A R 

15702 Waterloo Rd. Cleveland, Ohio. 

POZOR GOSPODARJI HIŠ 
Kadar potrebuje vaša streha popravila, kritja z asfaltom ali škrilja, 

popravo žlebov ali novih, se z vso zanesljivostjo obrnite do nas ki smo 
že nad 30 let v tem podjetju in dobro poznani tudi mnogim Slovencem. 
Plačate lahko na prav lahke obroke. 

The Elaborated Roofing Co. 
MElrose 0033 6115 LORAIN AVE. G Ar field 2434 

Kadar pokličete, vprašajte za MR. A. LOZICH 

ST. CHRISTINE NEWS 
Hi, there everyone! This is "Danny" 

reporting to you. The "Spy" needed a 
little rest so i decided to take its place 
Now. let's see what's in store for us 
cut here in Euclid. 
BASEBALL: 

The Woldman Appliance Class E 
team battled with the West End Laun-
dry team Sunday, but sad to say, came 
heme defeated, the score being 9-1. 
Perhaps when they practiced, if the 
whole team showed up, they could win 
some games. Now if you do this, fel-
las, you surely ought to win your next 
game. Remember, fellas, fight, fight, 
light. 

Not much longer before basketball 
:tarts, folks. Are you ready? Now, let 
us see if you fellows can't do better 
than last year. But with so many boys 
leaving us it hardly seems as If we can 
have a team, but we'll try. 

As for the girls, well, if they keep 
up the work they accomplished last 
vear, they'll be all set. Set to face any 
team like Stella Walsh's. (Did I say 
:omethlng wrong?) 
SODALITY DANCE: 

In order to give everyone an enjoy-
able evening on Nov. 8, we have pre-
pared a special recipe. So folks, young 
and old, save this recipe until then. 
The ingredients are: 

One good orchestra like Tony Malo-
•/asic's Blue Jackets. 

One ticket for only 40 cents. 
One hall located on E. 222nd St. (St 

Christine). 
And last but not least, dancing from 
till ??? 
Mix thoroughly and you can't miss 

out on a night of fun. So we will b<̂  
expecting to see a lot of najy faces 
out here. Remember the date, Nov. 8, 
1942. Tickets may be purchased from 
any member of the Sodality. 
MARRIAGES: 

The following girls from this par-
ish all became brides during the past 
month: Dorothy Smaltz, Albina Mlac, 
Alice and Alberta Yanchar, Alice Ka-
licpe and Mary Zdesar. Here's wish-
ng you girls good luck, success, and 

happiness. 
SCHOOL DAYS: 

Tuesday, Sept. 8. the doors of Knowl-
edge opened to all pupils attending 
imblic school. While Wednesday. Sept. 
3 marks the opening date for Catholic 
chools. There should be plenty of 

children in our own school now be-
cause each grade will have its own 
room and teacher due to the enlarg-
ing of the school. 

Going back to Notre Dame will be 
Jo Kovacic. 

Choosing Benedictine as their choice 
f schools will be Ralph Hirsch, Don-

ald Zimperman, Leonard Mora, and 
Prankie Stefanic. 

While Marty Golinar and Ann De-
beljak still linger on at Villa Angela, 
also Anna May Hochevar with Alice 
M. Vidmar and Rose Nemec. 

While Johnny Zaic choose Cathedral 
Latin as his choice. 

Then ialso many are enrolled at 
Shore and Euclid Central. 

Here's a cute one (although out of 
season). The reason blondes are such 
tiood swimmers is because they're so 
light headed. 

I'd better close, but let me remind 
you. 

Buy a defense stamp. 
Don't be a tramp, 
So long, everybody, until next week, 

I'll miss you, "DANNY" 
O 

ST. MARY'S NEWS 
(Continued from page 4) 

Cafe 6 o 4. A1 Russ gave them but 
eigth hits, nevertheless the Cafes 
bunched them so, they were able to 
push across six runs. Fritzi Medved 
and Gus Fortuna were the batting 
stars of this game—each getting three 
hits. Hal Tauzel hit a home run In 
the 8th inning. 

The benefit card party to be held 
on October 4 will be held in the school 
hall. Refreshments will be served. 

At Random: Marvin Rossa received 
honorable mention for the "Star of 
the Week" award. . . . Among those 
mentioned in the local dailies as out 
standing freshmen working for berths 
on the John Carroll football team is 
our first baseman—Frank Tercek. . . 
Hal Tauzel is to report at Miami U 
. . . Ray Rakar is expected to do some 
important football playing for Cathed-
ral Latin. . . Fritzi Medved is to de-
vote his football talents to Euclid 
Shore. . . . Casey, "that 5th baseman," 
reports tickets for the card party are 
going like "hot cakes"—he wonders-
could it be he? . . . Frank Matoh made 
some very nice stops and converted 
them into put-outs during Monday's 
game. 
NOTES ABOUT FOLKS 
AT ST. MARY'S: 

Josephine Margaret Tercek was 
graduated from St. Vincent's Charity 
Hospital Nursing School recently. . . . 
Ludwig Raddell Jr., was to report to 
the Navy headquarters yesterday—he 
will celebrate his 18th birthday today 

. . Frank Kocin, an U. S. Coast 
Guardsman, was home for a short 
time this week. . . . Father Francis 
Baraga was away on a short vaca-
tion. . . . Mi-, and Mrs. J. Vidensek. 
hearing from their son, a soldier at 
Curacao. Netherlands West Indies, and 
their daughter, a nurse in Australia, 

O 
m i l i u m m i H i m n m i w i n m i m u h i l i u m i 

NEWBURG NEWS 
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(Continued from Page 4) 
Pvt. Joe Stepic is attending classes 

in Stockton, Calif. 
Pvt. Emil Yakich is home on fur-

lough. 
Pfc. Chuck Yanchar and Pvt. Tony 

Kastelic greet friends from the sunny 
land of California. , 

Pvt. Laddie Trattar and Pvt. Fred 
Kuznik are way down south in Texas. 

Corporal Lawrence Novak (U.S.M.) 
spent a brief visit at home before de«-
parting for destinations unknown. 

Albin Lekan returned to the Coast 
Guard Station Sunday nite. (Guess he 
will always remember that "send-off' 
his "buddies" gave him.) 

Pvt. Henry Debelak is now in Okla-
homa and 

Pvt. Rudy Strainer posts greetings 
from South Dakota. 

Pvt. Louis Marincic says "hello 
from Minnesota, 

DOUBLEHEADERS STAGGER 
REPORTER 

While still recuperating from Joe 
Ozimek's farewell party, this reporter 
,vas forced to go out and cover four 
x&mes in two days. 

As I only had one eye open at a 
time, while the other was taking Its 
nap, I must admit that my report of 
the games is limited to a certain ex-
tent. I also hope that my apologies 
will be accepted for anything said out 
of the ordinary in this report. 
ST. LAWRENCE 1G. 
EBER FOODS 6 

This game which had started to be 
a pitcher's duel ended up in a field 
day for the Laurentians as they spank-
ed the Eber Foods 16 to 6. Everyone 
on the team got one hit at least. 
Frank Turk leading the batsmen with 
Tour hits. Bill Kociancic who pitched 
six-hit ball also struck out ten of his 
opponents. 

The second game of the week-end 
was scheduled to be played Labor Day. 
St. Lawrence won this one over the 
St. Andrew's beam by forfeit. The 
jcore of the previous day's engage-
ment apparently scared the Andrew 
boys so much that they didn't dare 
how up. 

This Sunday's game is the last in 
'he Series for percentage. 

The Sundays following will have 
he boys in the Championship Series. 

JACKO A. C. 7. BISONS 4 
The Jackos playing a double-head-

?r won the first »game from the Bisons 
jv the score of 7 to 4. 

The Jackos scored four runs in the 
first inning and the Bisons came right 
jack with four in their half. From 
hen on the pitchers allowed but one 
lit until the ninth inning when the 
Jackos broke loose and scored three 
uns, featured by Bill Milcinovec's 
remendcus home run with two mates 
lboard. 
VARIETY POST OUSTS JACKOS 

In their second game of the twin-
bill, which was played under the 
lights, the Jackos were eliminated 
trom further competition in the 
Championship Series .when they lost 
;o the Variety Post team 8 to 1. Bill 
Milcinovec pitched four hit ball, but 
could not escape defeat as his team-
mates, who were playing their first 
same under the lights, made eight er-
rors, allowing the opposition to score 
all their runs unearned. 

Rpjph Hrovat displayed some of his 
hitting power by getting two hits out 
of the four the Jackos received. Statis-
ts and averages of the team's per-
formance will come in the last edi-
tion of this reporter's news column 
vhich will be as soon as the season 
ends. 
SIDELINES 

Joe Ozimek, who left Friday for 
Our Lady of the Lake Seminary, was 
unaffected by the surprise party giv-
en in his honor last Saturday, and 
played his last game Sunday after-
noon, collecting two doubles and a 
single which gives him the honorable 
nention of the day. 

Rumor has it that St. Mary's Class 
C team will clash in the near future 
vith St. Lawrence of Class D. 

The Shadow has definitely disap-
peared lately somlewhere, but word 
comes through that I shall be pulled 
by the ears soon by it if I don't stop 
aggravating it. So now with a clear 
head, this is your faithful reporter 
signing off until next week when 
again baseball news will flash on. 

TONY VALENCIC 
O 

IN THE ARMY 
(Continued from Page 4) 

Frank R. Jaksic, son of Mr. and Mrs. 
Frank M. Jaksic of 6111 St. Clair Ave., 
who arrived Wednesday for a 15 day 
furlough. He was attached to the 
Medical Corps in Hawaii at the time 
the Japs bombed Hawaii, but he came 
through safe and sound in spite of 
bombe and shells which fell around 
him. while he was transporting the 
wounded to the hospital. I#ter. re-
questing a' transfer to the Air Corps, 
he was sent to California where he is 
attending a school of aviation. 

A welcome visitor was Lieut. Fred 
Krizman, son of Mr. and Mrs. Matt 
Kriaman of 6030 St. Clair Ave., who 
flew in over the week-end and return-
ed Wednesday. 

Friends who wish to write to Pvt. 
Ivan Babnik. can address him at: Co. 
C. 4th Ord. Tr. Bn., Aberdeen, Md. 

Pvt. Fred Koprivec, son of Mr. and 
Mrs. Anton Koprivec of 1007 E. 70 St., 
came home on a ten day furlough. His 
army address is: 850th Guard Sqd. 
Jackson. A. A. B., Jackson, Miss. 

The third son to leave for the army 
is Louis Stefancic, son of Mr. and 
Mrs. Frank Stefancic of 231 E. 300 St. 

Two boys arrived Tuesday for a nine 
day furlough. They are: Joseph Mik-
lavcic.'son of Mr. and Mrs. Anton Mik-
lavcic 11006 Revere Ave., and Edward 
Trsinar son of Mr. and Mrs. John Tr-
sinar of 10505 Prince Ave. Both re-
ceive their mail at: A. S. Co. 672, U. S. 
Naval Training Station, Great Lakes, 
111. 

Seventeen year old Joseph Sernel, 
only son of Mr. and Mrs. Joseph Ser-
nel of 1,212 E. 167 St., left Labor Day 
for the Navy. 
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DEDICATED TO THE YOUNG 
AMERICAN SLOVENES DEADLINE FOR ALL Cj 

WEDNESDAY NlGH 

FIRST HONORS AT SWUA FIELD DAY 
TAKEN BY JOLIET CADETS 

The sixth annual field day held by united drill teams of 
Slovenian Women's Union of America at Euclid Beach Park 
brought out new champs. They are the Joliet Cadets of Branch 
No. 20, SWUA. They came through with flying colors and the 
laurels accorded to them were well deserved. Besides being the 
best performing drill team, they had also the largest number of 
cadets in one unit. Their captain, Josephine Mahkovec, was 
all smiles after hearing the decision of the judges and she had 
plenty of reason to be happy fox going home to Joliet, HI., with 
first honors was no small matter. 

Members of the victorious team re-
ceived individual pins, beautiful Amer-
ican flags with ribbon on which was-
printed "First Honors—1942." Captains 
of the competing teams also received 
an emblem pin which will adorn their 
uniforms. These pins are in the form, 
of a V with an eagle in the center. 

Seven teams competed for first hon-
ors and the results were as follows: 
First honors—Joliet Cadets, No. 20; 
Second honors, and highest for the 
state of Ohio, went to Little Flower' 
Cadets, No. 47, Garfield Heights, Cap-
tain Mrs. Mary Sadar Skul. 

Third place was won by St. Law-
rence Cadets, No. 15, Captain Miss El -
inore Hrovat. 

Fourth place was taken by St. Mary 
Cadets, No. 41, SWU, Captain Missi 
Mary Sever. 

Fifth place was won by Marie Pris-
land Cadets, No. 50, SWU, Captain. 
Miss Rosalia Jerman. 

Sixth and seventh place had a tie 
score and they were the Frances Susel 
Cadets, No. 10, Captain Miss Frances 
Susel and Noble Cadets, No. 49, SWU, 
Captain Mary Ann Intihar. 

Judges weire high ranking U. S. 
Army and Navy officers. 

The program of the evening held ini 
the Log Cabin of the park included n 
colorful parade of junior groups in 
national costumes, junior drill teamn 
and ten adult drill teams. The com-
bined group formed a large "V"; in 
the center of the hall was a platform 
on which stood Mrs. Louis Mlakar, rep-
resenting the Goddess of l iberty and 
in her hands she held a large glitter-

ing shield with the lettering: God 
Bless America. As the cadets stood 
in the V formation, Commander-in-
Chief, Supreme President Mrs. Marie 
Prisland, was escorted to the point of 
the V by Major Frances Kurre and 
presented with a gorgeous mantel in 
blue and gold, a tribute from the 
cadets. One of the mascots presented 
Mrs. Prisland a large bouquet of Amer-
ricr.n Beauty roses tied with a ribbon 
of red, whitd and blue as a token of 
love and patriotism from the drill 
teams. Miss Irene Jazbec led the Star 
Spangled Banner, accompanied by dis-
tinguished pianist Mr. Jerry Kopriv-
sek of Newi York Cityl This was fol-
lowed by the song, God Bless America. 

No. 10 Juniors then put on an ex-
hibition drill while the captains lined 
up their respective teams for com-
petitive work, which followed immedi-
ately. 

Dancing to the tunes of popular Lou 
Trebar's orchestra concluded the eve-
ning program. 

Mistress of Ceremonies was Colonel 
Albina Novak, who presented- the en-
tire program and also introduced the 
distinguished guests and out-of-town 
visitors and Supreme Officers among 
whom was also Supreme Seforetary 
Mrs. Josephine Erjavec of Joliet, 111. 

The program at the Log Cabin was 
preceded by a banquet at the Park 
dining room with all local officers 
present. 

Mrs. Ann Pavlovic, president of No. 
50, was in charge of flowers-souven-
irs. 

NEWBURSH NEWS 
Youthful days are fleeing fast, 
Oh! why can't they forever last! 
Why? Time marches on— 
So your "aged" editor presents an-J 

other edition of your weekly newij 
for you and yours. 
FUTURE HILITES: 
Social Events: 

DANCE—Oct. 2. held by the Little 
Flower Cadets. 

DRAMATICS—The Slovene Club 
Krka promises entertainment and fun 
galore soon. 

BANQUET—sept. 16 (Wednesday) „ 
at the Hall on Recher Ave for all our 
SDZ delegates and friends. 
SPIRITUAL DUTIES: 

Tuesdays at 7:15— Novena Services;. 
Fridays at 7:15—Services for the in-
tentions of Uncle Sam's boys. 

Why can't you spare a few minutes 
weekly for one of "yours" in the serv-
ice? Resolve to increase the attend-
ance by your presence. Who knows? 
some day you too may expect others 
to do the same for you. 
NEWSY BRIEFS 

The Rainbow Hunting Club mem-
bers displayed their "shooting" ability 
out "Aurora" way on Labor Day. Re-
ports have it that a good time was 
had by all. 

Mr. and Mrs. Geo. Blatnik and fam-
ily motored to Selfridge Field, Mich., 
to spend a few days with Corporal 
Johnny Blatnik. 

Mr. and Mrs. Frankie Kocevar Jr., 

sent greetings from Chicago, 111. 
Father Martin, OFM, of Illinois was 

the guest of Rev. Louis Baznik for a 
few days. 

Rudy Trsinar knows how they live, 
what they do, what's expected of them 
—but he's not one of them—(he only 
visited our "Chicago" seamen and had 
a great time). 

The baseball players of the "Hoosier 
State," took time out to visit friends 
here in the "Burg," while they were in 
town for the recent basebali tourna-
ment. 

I saw quite a few familiar "faces" 
at the SNPJ Dance Saturday nite; at 
present I recall seeing Jerry Krzic 
Leo Kuzmk, "Tubbs" Zaletal and "Red' 
Marincic really enjoying the evening 
SURPRISE PARTY: 

Joseph Ozimek Jr. was guest of hon-
or at a farewell party (Saturday nite), 
which was attended by distinguished 
guests, immediate friends of the fam-
ily and the members of the Dramatic 
Club. 

Joe. an honor student of John Car-
roll University, will resume studies 
this semester at St. Mary's Seminary. 
(Accept our expressed wishes for fu-
ture success and happiness in your 
chosen work, Joe). 
MILITARY TIDBITS: 

Seaman Johnny Barle is completing 
training at a New York Naval Sta-
tion. P i : « 

'Continued on page S) 

Slovene Girl Entered In 
"The Girl We Fight For" 
U. S. Bond Sale Contest 
Martha Washington Lodge, No. 38, 

SDZ, has selected Miss Frances Mif-laj 
their representative as "The Girl We 
Fight For." 

This is an all-out campaign to pro-
mote the sale of War Bonds and 
Stamps to raise Cleveland's Bond and 
Stamp selling effort to a new high . . . 

The sale of Bonds and Stamps for 
votes will be held September 14 
through the 23rd in the Press Service 
Center only. 

Every penny spent for stamps means 
a vote for your favorite. The pur-
chase of a $25 War Bend casts 2500 
votes. 
Duplicate prizes are paid to the most 
popular girl and the sponsoring club. 

First prize $100 War Bonds 
Second $ 50 War Bonds 
Third $ 25 War Bonds 
4th to 8th $ 10 War Stamps 
If you can't gett to The Press Serv-

ice Center, leave your money for your 
stamps and bonds with any of the fol-
lowing and the stamps and bonds will 
be delivered to you: 

Frances Mislaj, 1029 E. 77 St. 
Josephine Stwan, 1018 E. 72 St. 
Anne Millavec, 1001 E. 71 St. 
Slovenian Mutual Benefit Associa-

tion, 6403 St. Clair Ave. 
American Home Publishing Co., 6117 

St. Clair Ave. 
"Don't delay, today's the day to 

show Frances Mislaj that she's "The 
Girl We Fight For." (Follow the rules 
and results daily, in The Press.) 

WEDDINGBELLS 
St. Mary's Church was the scene o f 

the wedding last Saturday of Miss 
Rose A. Grill and Frank Rodgers of 
10818 Churchill Ave. The bride is the 
daughter of the well-known family of 
John Grill of 705 E. 155 St. The young 
couple left for a honeymoon trip in 
Illinois. 

0 

ST. MARY'S NEWS 
CALL OF THE COLORS 

Answer that call by buying your 
tickets for the YLS Servicemen's Ben-
efit Dance which will be held on Sun-
day evening, Sept. 27, at the Slovenian 
Heme on Holmes Ave. Music by John-
ny Pecon. Admission—40 cents. 

Parishioners of St. Mary's, residing 
in the Five Point neighborhood must 
make it a point to attend the Call of 
the Colors Dance. 
FOUR POINTS LEFT! 

1. St. Christine's. 
2. St. Vitus. 
3. St. Lawre:}pg, 
4. Who??? 
The Sodality invites you to spend an 

enjoyable evening at this coming 
dance. 
D. S. U. MEETING 
MONDAY. SEPT. 14 

The Sodality has been invited to the 
D. S. U. Monthly Meeting which will 
be held at Father Mlsic's Parish which 
Is St. Paul's. East 40th and St. Clair. 

A social usually ends these meet-
, ings, remember the "Ten Pretty Girls"? 
and in case you, do remember—see you 
there Monday. 
SODALITY COUNCIL MEETING 

Sodality officers and Committee 
Chairmen will meet at 8 p. m. on Tues-
day, Sept. 15, in the Study Club room. 
BASEBALL: 

St. Mary's Class C team defeated 
the Moe Roberts' Tavern team by a 
score of 5-1. Marvin Rossa pitched 
another gem allowing but four hits. 
St. Mary's in turn pounded out 16 
hits. Ray Rakar got four and Frank 
Tercek three. 

But on Labor Day it was another 
story. Although St. Mary's totalled 13 
hits they were beaten by the Tcmas 

'Continued on oage 3« 

Graduate Nurse 

MISS JOSEPHINE M. TERCEK, R.N. 
Graduated from St. Vincent's Char-

ity Hospital School of Nursing on Aug. 
28. 1942. 

Diplomas were presented by Auxi-
liary Bishop McFadden. 

Miss Tercek is a graduate of St. 
Mary's Parochial School and Collin-
wood High School. 

She is the youngest of a family of 
eight children of Mr. and Mrs. Luke 
Tercek of 15621 Holmes Ave. 

O 

Important meeting 
There will be an important meeting 

of the committee and other members 
of the Slovenian Holy Name Union to-
morrow morning at 9:30 in Room 4 of 
the new St. Vitus School. o 

NORWOOD LIBRARY 
NEWS 

This is the "Back to School" time of 
the year, one of the most important 
seasons in everyday living to a large 
majority of the people. It is a time of 
much excitement and preparation for 
the children who are anticipating the 
familiar round of new friends to make, 
and new studies to conquer. It is a 
time of careful planning for the par-
ents. from meal-preparation and new 
clothes-buying to all the thousand and 
one cares that attend the bringlng-up 
and educaion of their children. 

Back to school, in our country, 
means back to education from nurs-
ery school t0 university. It means a 
way of life in a democracy where no-
thing is a barrier to the free develop-
ment of the' mind and the spirit. The 
rich and the poor, the wise and the 
smiple, all creeds and colors and con-
ditions of people are admitted into 
the hundreds of thousands of schools 
in the land. 

Your neighborhood library antici-
pates this time of back-to-school and 
is ready in many ways ot aid and ad-
vise ycu as parent, teacher, or stu-
dent. As a cultural institution, and as 
a storehouse of the learning of all 
ages, of all peoples in their countless 
research and occupations, it is of fore-
most importance to education. 

Practical aids and suggestions to 
mothers on foods for school lunches, 
on, finance, and clothes, and hygiene, 
may be had at the library. As for the 
children, it is almost impossible for 
them to make proper progress in their 
studies without use of the library. 

Norwood Branch library is only a 
block or two away from your home or 
the school. Ccrne in on your way to 
or from school and avail yourself of 
the freedom and opportunity of read-
ing all that vou may wish. Back to 
school the library way is the most 
certain and direct method fcr a liber-
al education. 

United Lodges of St. Vitus 
Hold Gala Dance Tonight 

At S. N. Home 
The United Lodges cf St. Vitus Par-

ish are holding a dance at the Slove-
nian Home on St. Clair Avenue, to-
night. 

Johnny Peccn's Orchestra will play 
and th<» admission is only thirty-five 
cents. Soldiers and Sailors in uniform 
will be admitted without charge of ad-
mission. The cider folks of our parish 
who wish to spend the evening at the 
affair and they do not dance, will be 
admitted free if they purchase a dol-
lar's worth of refreshment tickets at 
the door upon entering the hall. A cor-
dial invitation is extended to the other 
Slovenian parishes of Greater Cleve-
land. _____ 

NEWS FROM OUR BOYS IN THE A! 
A newspaper clipping from the Temple Daily T j 

Temple, Texas, gives a fairly good account of just a ^ 
the soldiers are doing in the way of training to °Per L 
how to destroy the enemy tanks and how to protect ^ 

'when in a pinch. As usual the Slovenians from v a r i f i 
of the country took this course and they certainly le > 
confidence in the ability to handle the enemy when ^ 
they meet him. 

ST. VITUS 
STj VITUS HOLY NAME 
PLANS FOR NEAR FUTURE 

At a well-attended meeting last 
Tuesday, plans were made for this 
fall. 
OUTING 

Will be held on Sunday, Sept. 20, at 
a new spot, less than 20 miles from 
the neighborhood. Come down Tues-
day evening after 8:30 p. m. and get 
full details in our Room 4. In the 
meantime, plan to come out. 
COMMUNION: 

The regular quarterly Communion 
and the annual Communion for the 
United Slovenian Holy Name Societies 
will be held on Sunday, October 11, at 
the 8:30 Mass in our church. In con-
nection with this, there will be a spec-
ial ceremony for our boys in the serv-
ice of Uncle Sam. A committee ap-
pointed by President Charles Winter 
is already at work to make this a 
memorabie occasion. Watch this col-
umn for further details. 
FALL FESTIVAL 

A tentative date has been set for 
November 15, for our Ninth Annual 
Fall Festival. 

Baraga Glee Club 
All the girls of the Glee Club and 

their friends are invited to attend a 
dance held by the United Lodges of 
St. Vitus Parish to be at the Sloveni-
an National Home this Saturday, Sept,. 
12 (tonight). Johnny Pecon's Orches-
tra will play and admission is only 35 
cents. 

CURLY JO 
ST. VITUS THEATRE GUILD 

The monthly meeting of the St. Vi-
tus Theatre Guild will be held this 
coming Tuesday, Sept. 15 at 8:30 p. 
m. in the school hall. All members 
are asked to attend this meeting, we 
have many items to discuss at this 
meeing. The main item will be the 
combined affair with the Baraga Glee 
Club which will open the season of 
plays. Please be sure to attend this 
very important meeting this Tuesday 
at 8:30 p. m. 

Sec'y JOHN OREHEK 
0 

Out here the morale is very high. 
The boys are eager to learn all they 
can and then go across to apply their 
knowledge as soon as possible. 

One thing I would like to suggest is 
the buying cf War Savings Bonds; the 
more the civilians buy, the sooner will 
the boys bring back victory on their 
side. 

In closing I wish to extend the 
greetings from the unit of which I am 
the Commanding Officer to all the 
Slovenian folks at home. 

Yours sincerely, 
John J. Folin, Capt., M. C. 

Surgeon. School Troops, T. D. 
Command, 

Camp Hood, Texas 

Again on the beam is your friendly 
soldier reporter writing on "Facts 
of a soldier in the Army." Only today 
I am going out of the way to write a 
brief reminder of all of our men in 
the service. 

As each hour of a certain day goes 
by. some family loses one of their 
own, who is to enter the Service of 
the United States and since this 
month is dedicated to the soldiers and 
also on the great drive to sell War 
Bonds, I today want to dedicate my 
words to all the men who have enter-
ed the Service and are doing their all 
to help win this war. 
In Honor of Men in the U. S. Service 
When you left home, we were so sad 
For with you went the happiness we 

had: 
We feel so lonely without you 
And miss all the things you used to do. 

That laugh of yours, and the smile on 
your face, 

No one else but you can replace. 
And all your friends are lonely too, 

ARMY NEWS 

Skating Party 
The newly formed SWUA Rollerettes 

are having a Skating Party at Skate-
land on Saturday, Sept. 19. 

The Rollerettes extend this invita-
tion to all you folks and know you 
will have a wonderful time. 

Make it a family affair if. you like 
and bring grandpa too. 

Skating begins at 8 p. m. and will 
last until 1 1 :00 p. m. 

Be sure to come and join the fun. 
O 

BIRTHS 
A baby girl, their first, was born to 

Mr. and Mrs. John Korman of 6616 
St. Clair Ave., at Glenville Hospital 
The mother is the daughter cf Mr. and 
Mrs. Cyril Kunstelj, who runs a cafe 
at 6616 St. Clair Ave. Congratulations 
to parents and grandparents! 

How Much Do We Know About Slovenia 
BY DR. JAMES W. MALLY 
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(Continuation) 
The master was the all pow-

erful man on his estate. The 
wealthier and larger estates 
were usually managed by over-
seers (rihtars),' who often as 
not were men of cruelest dis-
positions. 

The masters of the estates 
usually lived in a well fortifi-
ed castle built on a high, inac-
cessible spot. If the lay of the 
land was flat, then the castle 
was fortified with extra thick 
walls and surrounded by a 
deep moat. In such places the 
men felt themselves well pro-
tected, and they really were. 
In time they became wealthy, 
and wealth led to debauchery. 
Debauchery brought on a desire 
for plunder. Many of these no-
blemen began to go about the 
country plundering, stalking 
and robbing rich traveling mer-
chants. This custom grew to 
such vast proportions that in 
the 13th century the emperor 
was obliged to forecfully put 
a stop to it. 

By this time most of the no-
blemen were cruel tyrants, who 
treated their vassals unmerci-, 

' fully. The masses became poor 
and miserable, and preferred 
to resort to brigandage and 
robbery, thus becoming a men-
ace to everybody. 

Approximately at the end of 
the 9th century, there spread 
throughout Christiandom a fa-
natic religious fervor, increas-
ing the number of pilgrimages 
to Rome and the Holy Land in 
Palestine. The 11th century 
saw the Turk invade Palestine, 
desecrate the holy places arid., 
by robbery and wholesale kill-
ing of Christians, prevent pil-
grimages. These conditions 
brought on the Crusades (1095-
1291). 

The results of the Crusades 
are known to almost everyone. 
Their primary purpose was not 
accomplished. In the 200 years 
that they lasted, some million 
men lost their lives. The Cru-
sades, however, did help the 
Slovenes. 

The nobility who up to the 
time of the Crusades habitual-! 
ly fought among themselves, j 
jeing envious of each other's 
possessions, now found one! 
common worthy purpose. TheyJ 

began to work jointly for one 
common ideal, with no time left 
for concentration on their poor 
vassals. Knighthood blossom-
ed forth, giving birth to high-
er ideols and finer customs. 

Trade began to flourish in 
cities and towns. The citizens 
were becoming richer and were 
thus able to purchase new 
rights and freedoms. Free cit-
ies grew in size and numbers. 

The burdes of the vassals 
were ,being lightened because 
the masters concentrated on 
the Crusades. The Pope de-
creed that all vassals who wish-
ed to join the Crusades were to 
be freed by their masters. And 
when this vassal returned from 
the Crusade he was considered 
a free man. Soon there was a 
shortage of help on the large 
estates. The nobility began to 
weaken, growing financially 
poorer and fewer in number, 
the Crusade taking a heavy toll 
in their ranks. The Church and 
the Pope; however, kept gain-
ing power steadily, so that at 
this time they had reached the 
peak of power. 

. ( T o b e c o n t i n u e d , ) , ^ 

After seven long months, a letter ar-
rived from Hawaii from Joe Modic, son 
of Frank and Mary Modic of 1293 E 
55th St., and a brother of Tino Modic. 
He writes that the soldiers are too busy 
to find time to write, but that they're 
enjoying themselves. 

Staff Sgt. Henry A. Doles, son of 
Mr. and Mrs. Joseph Doles of 1052 E 
141 St., graduated as pilot last Sun-
day at Lubbock Army Air Field, Texas. 
His mother was present at the grad-
uation. Congratulations! 

A soldier writes from Wyoming that 
he is enjoying the army life, learning 
to shoot and use gas masks. He is Pvt. 
J. E. Kardell, Co. A, 5th 2 M. Tr. 
Fort Francis E. Warren, Wyo., and is 
the sen of John Kardell of 1042 E. 68 
St. 

Congratulations to Sylvester Zupan, 
son of Ivan Zupan, editor of Glasilo 
KSKJ, who became a Corporal with-
in two and one half months. His two 
brothers Lawrence and John are Ser-
geants. John is in Northern Ireland 
at the present time. A fourth brother, 
Henry, is with the pioneers. 

Mr. and Mrs. Mat Novak of Geneva, 
O., have two. sons serving Uncle Sam. 
Matthew! M., is with the engineers in 
Detroit and Marko F. is' with the Air 
Corps at Santa Ana, Cal. Both were 
civil engineers. A third son, the only 
one left to help with the farming, has 
been notified to report within ten days. 

Draft Board No. 11 has called the 
following: William Derganc, Ludwig 
Debevec, Albin Pečjak, Paul Zivich, 
Anton Nahtigal and Paul Kordic. 

Following a six day furlough, Cor-
poral Emerich (Sonny) Podpadec, son 
of Mr. and Mrs. Anton Podpadec, 1944 
E. 75 St., returned to San Diego, Cal. 
where he is serving as mechanic with 
the Marine Air Corps. 

Corp, Louis Grdina arrived in Cleve-
land last Saturday to visit his mother, 
brother and sisters. He is finishing a 
course at the Signal Corps school in 
Pittsburgh. 

After five months of service, Edward 
J. Zalar, son of Mr. and Mrs. John 
Zalar of 1038 E. 70 St., has been pro 
moted to Staff Sergeant. His address 
is: Hdq. Fit. 567 T. S. S., Atlantic 
City. N. J. 

A ten day leave was granted to Pvt. 
Emil Jakich, son of Mr. and Mrs. Jo-
seph Jakich. of 4710 Lester Ave. He is 
located at: 317 Ord. Co. Dept. M. T„ 
Camp Gordon, Augusta, Ga. Bldg 3. 

Pvt. Louis Ogrin, son of Mr. and 
Mrs. John Ogrin. 7005 Hecker Ave. is 
enjoying a furlough of 12 days. His 
address is: Station Commander, Camp 
Loultrie, S. C. 

A short 24 hour visit was made by 
Elmer Gornik, who was just promoted 
to Corporal. He is the son of Mr. and 
Mrs. Frank Gornik of 15310 Lucknow 
Ave. 

An 18 year old volunteer, Lawrence 
Novak, had a three day visit with his 
parents, Mr. and Mrs. Joseph Novak 
of 3623 E. 82 St. He had been in the 
service four months and has advanced 
to a Corporal in that short time. His 
present address is: Port. Serv. Dept. 
Marine Barracks, Cervantis, Va. 

Forteen months without a furlough 
is a long time. Such is the record of 
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"STRICTLY PRIVATEw | 
Trxfenwk Kwlttn«l V. 8. Patent Offle* 
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For they can't get along v ; l WJ 
„ ^her-'I 

They say not where ° r re5f;| 
For they must want to i 

goal, , rf>'J 
And when sent away sh<>« 
Because for Victory, we » 

So in conclusion, we all 
In our hearts we will * , M 
For that day when Vi<*u- j 

won .gsiu'l 
For you will be with us « 

This poem was writtep j m 
in honor of the soldiers 
thought it was fitting 10 1 
during this month. y sift 

Not so very long ago. jt» 
I received he news 0{-nMtK 
val of my brother in E™Lt * 
of the largest convoys v ^ t 
been sent over seas ox f 
cf the First World w" • ffl 
saddened by his depajj?" 
United States but I w lfu r e t» 
success in his new ve"eturD^ 
and pray for the safe r 
him and all men over - s « 1 m 

May the American * if 
taken across by our » '^ if, 
foundation of a new ffU ( 
lasting peace. lUexA t^i 

We are all behind t!1"rVice! 
the men here in the ^ j 
great country. ,. P', 

So to help win this ,te 
are being sold to help "gj^W 
ment for us men in r r t 
your share by buying J ^ f f 
men in the Service are j 
so why can't vou. , „ 

Pfc. Edward L. SW»C*' 
19th Tech. Sch. Sfl ' 
Barrack 591, 
Lincoln Air Base, . 

Lincoln, Neb. >- 's 

DEATH NOT! J 
Agres', Jacob - S t e p a j 

Emma Kotkowski. » ^ V * 
Gross, Alice Kastelic- A 
3616 E. 81 St. r chand "j 

Blatnik, George— 
ces, father of Joseph, 
Anton. John and Mar;l! j 
ence at 1029 E. 72 St. j „{ f 

Franetic. Rudolph-"" f̂ Pjj 
and Katherine. brother ^ 
(Chicago), Paul. 1 
sephine, Mary Fink. ^ ^ 
Residence at 5164 Stan*ej . 
Heights, Ohio. . ytfi J 

Grilc, Louis-Uncle f ^ n f i 
kar and great uncle °lnsept>,L'-
min. Josephine Turk. 
Margaret Stempihar. m 
20229 Goller Ave. r of J 

Klun. Mary—DaugUJ Jen> f 
sister of Frances To«>s' <" 
and Anthony. R e s l d 

Whitcomb Road. 
Mislaj. Joseph — W j 

Mayer family of 209th = t S', f, 
of Mike Teras of East Ind '< 

Zele. Anton - ^ < 
(nee Koblar), father por^f 
ward, Sgt. Fred. Ernes 
bal and Mary Ann. J 
Arbor Ave. 

FOR W E D D I N G ^ 
ALL FORMAL ^ 

• FULL m 
% tuxedo^ 
• cuta^L 

DRESS SUIT & ' $ 
HEndersot^JV/ 

JOHN J. O f J 
UPHOLSTERING " ^ v> 
Living room sets J" g 

5819 BONNA A / 

BEROS S t f J 
6 , 1 6 

Open S u n d a j ^ ^ F 
K E S ^ E H ^ B i ^ ^ j l O 1 1 

Bohar's B e a u t y 
6213 ST. C t ^ U 

FOR APPOINTMENT g P J ^ i 
(Plenty s p a ^ e ^ o r ^ ^ g ^ ^ ^ j ^ l : 

TWILIGHT 
F O R , 

f o r vA^yr 
Choice dates stU p\C 

Call TINO ^ V 
6025 St. Cla1 J 

E N j ^ ' l 


